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Wnolokec Emkowwviec



E=20148B
OEMA 1

Atveton to onfpua x(t). pe edopa X(f) = cos’ (2Jraf)é:rtou a=1/400.

(a) No owiepevovnbei av to x(t) eivol mEPIOOKO KOl VoL VTOAOYIGTEL 1] EAAYICTI] GUYVOTITO OEIYILOTOANWIOC
Nyquist (v vrdapyer).

(B) To onua x(t) cépyetat amd kotdAAnAo Wavikd Buboaeputd GIATPO Kol TpoKOATEL G Ud V(1) e eAdy1oT)
cuyvotnta ostypotoinyioe (Nyquist) ion pe fomn= 100Hz. No vroAioyiotei 11 guyvoTTO OTOKOMC TOL
@IATPOVL, 1} GLVAPTNOT) HETAPOPHS TOV KU1 1] KPOLGTIKT] TOL UTOKPIOT).

(v) No vroloyiatei 1o @dopo mAdtove tov onuotoc Y(f) kol n ékepacn tov onuotoc y(t) oto medio Tov
¥POVoU.

(6) No 6060obv o1 eK@pACell TOV OSIYUUTIGIEVOL GNUATOS Vi(n), OTOL N UKEPUIOS, KOl TOL OVIIGTOLYOU
eacpotoc Ys(f) vmoBétoviae cuyvotnta oerypotoinyiog fo mi,= 100HzZ .
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(a) To edopo ypdeetot X(f) =cos’ (27af ) = %+%cos(2:r2af)

To @dcua eival Guveyés dpa To GNIA 08V €ival TEPLOOTKO.
To onuo oev eival TEPOPIGUEVOL VpOLE CDVIE dpa 0ev NTOpEl vo eQuploGTEl TO Kp1Ti)plo Nyquist.
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(P) E@pocov f; min= 100HZ, n néyiot cuyvomrta tov onuotoc (dpa Koi | GLYVOTITO UTOKOTIS TOL QIATPOL)
eivar S0Hz.
Yovdpmnen HETUQOPAC TOV OIATPOL

H(F)= mcf(%)

Kpovetikn] Anokpion:

h()=100-sinc(100¢)
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(v) To eacua tov Y(f) etvor to ene:

Y(f)=X(f)H(f)= BJ’%C“(Z’Tz”f) m“(%)

H ék@puon tov onuotog 610 medio Tov ¥poévov gival:

% + %cos(2;r2nf]} r'ecr(%)} =

=3 { B + %cos (2xzaf)l} * 31 ]f?.ecr (%)} _

—5(3‘]+l[5(r— 2a)+ §(r+2n]]} *100sinc (1007) =

= ll(}{}sinc(mﬂr) +

+1[10[}sinc(100(3‘ ~2a))+ IUUSinc(l[}U(r+2n))] =

= %]O{}sinc (1007) +

1 ) 1 : 1
+—[100smc| 100| f = — 1| |+ 200smc| 100| f + —

3 10 10( g5 200 00{ 5|
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(0) ' to derynonicuévo onua pe f= 100Hz (ko1 Te= 1/100 sec) £yovpe:
Exgpocn 6to medio Tov ypovou:

vi(n)=y.(r)=

t=nI,

= %momc (100nT, )+

+l 100sinc| 100 HJ.'"S—L +100sine | 100| nT, +L
4 200 200

= %lﬁﬂsinc ( IOOHL) +

1 UKEPOLOC

100
| : 1 1 : 1 1 .
+—[100smc| 100| #——=——| | +100smc| 100| »—+——| || .77 oKEpPULIO
4 100 200 100 200 )
‘Exppucn 610 1e6io TV GUYVOTITOV:
-1, 3 ¥ (f =)=

100
recr( (f =ml100) )

=/, E[ 005 2;rza(f_m))]?w((f‘”fs))

=100 E [;+;cos(2x2é&)(f—ml(}0))

M=—10

100
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OEMA 2

Aivetot 1o oo x(r) = 8sin e’ (4¢) cos (4t ).

(o) No vmoroyicete Kol Vo GYENAGETE TO QAGILO TAGTOVS TOV X(7)

(P) To x(7) mepvd amd piitpo e KpovoTiky amokpian h(r) = 4sinc(4s). No vroloyicete Kol Vo 6ye010.6eTE
TO PAcuo TAdTove Tov onuatog e€ooov (Y(7)).

(v) Av emiélete ovyvomro ostypotoinyiog 3Hz va vmokovicets NV OVOALTIKY] EKQPOGT TOL

OEIYLOTIGHEVOL GNIOTOC 0TO Medio cuyvotTeV (Y;(f)) Kol va 1o oyedidoete oto owdotua [-SHz, SHz]. Ti
nopotnpeite?
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Eupeon e€iowonc evbelag
y=a,x+b,

()
EmaAnBeuon yia 2 onueia
BN (-2,1): 1=a,(-2)+b,=>b,=1+2a,
sme” (1) <> ri(f) (2,0): 0=a,(2)+b,=2a,+1+2a,=1+4a,=>

Asine’ (4r) == rrf(i) =>a,=-1/4, b,=1+2(-1/4)=1/2
4 =>y=(-1/4)x+1/2

2cos(272t) == 6(f=2)+6(F+2)

Apa EUpeon eElowong euBeiog
X e iy i =2 2 Coeb
(f) = tri(=) [5(f—2]+5(f+2)]_m( ) + 177 (—— y=a;x+b,

4 R 4 4 EnaAnBeuon ywa 2 onueia

X() (-2,0): 0=a,(-2)+b,=>b,=2a,

(2,1): 1=a,(2)+b1=2a,+2a,=4a,=>
=>a,=1/4, b,=2(1/4)=1/2
=>y=(1/4)x+1/2

ABpoilovtag T 2 eubeieg yla to dtdoTnua
(-2,2) éxoupe:
y=a,x+b+a,x+b,=(1/4)x+1/2+(-1/4)x+1/2=1
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(D)

h() = Asin c(41) <> ;-m(%) —H(f)
Apa
X(f)

H(f) 1

Kot emopévac to onua ££0600v €ival 0VGLOCTIKA EVOG TETPOYMVIKOS TUALOS 1010.C HOPONS [LE TI] GLVAPTNGN
Letapopds, dniad

Y(f)= ;-m(g)
Y(f)
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()

. - f=3m f f-3 f+3
¥ = f§ Yif-mf )=3 rect 3| rect| — |+ rect + rect + L
()= fs 3, ¥(7 =) 2 ( ] ( 4.] . . ]
onAaon
'y
Y,()
3
""""" 'l""""""""""""'}““““““ 1 T “““““'"."'""“""T""""""""l
: 1 : : " : 1
1 1 1 1 1 1
I 1 I I : I I
1 1 1 1 I 1 1
1 1 1 1 I 1 1
: ! ' : I ' !
1 ! : 1 1 : !
1 : 1 1 1 1 :
__________ . : : L ' '
-6 5 4 3 2 -1 0 1 2 3
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Kol TEAIKA

Ys(®)

[Topatnpodpe 611 £xet onovpyndel arlroimen tov onpotog (aliasing). wov 1TOV UVIUEVOIEVI] AOY® TOL OTL
1| EAGYIGTY GLYVOTNTA Oy O TOANYToG TOoV Y(f) eivar

fo= 2 o = AHE

eV glleic Kavale osrypotoinyio pe 3Hz.
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E= 2014A

OEMA 2

Atvetol To eNua x(t)=cos(2xf;t) +0.001{6(t-t;) +o(t+t;)}, dmov f;=3000Hz, t,=1/8000 sec.

(o) No vtoroy1oTel T0 QaGa TAdTOVS TO Xx(1), X(f) .

(B) Na dtepevvnBel av 10 x(7) elval TEPLOOIKO KU1 VO DTOAOYIGTEL 1] EACYLIGTI] GLYVOTITU OEIYLUATOANWINS
Nyquist (av vapyet).

(v) To onua x(t) 01€pyetar amd KUTAAANAO 100VIKO Pabumepatd QIATPO KOl TPOKVATEL GTI Y(T) [Le EAAYIGTY
cuyvotnta oerypatoinyiog (Nyquist) ion LE fomm= 4000Hz. No vToOAOYIGTEL 1] GLYVOTITO UTOKOTMIS TOV
QOTATPOVL. 1] GLVAPTIGI LETUPOPUC TOL KUl 1] KPOVGTIKT] TOV UTOKPIGT).

(0) Na vroioyiotel 0 dcua mTidtovs tov anuatos Y(I) xubdg Kat 1) EKepacn Tov GTO TEGIo TOV ¥POVOoL
y(1).

() To onuu y(t) dwwpopedver katd cuyvotnta (FM) pe otabepd anoxiions cuyvotntog k= 100x
GLVILITOVIKO 0gpov anua mtAdtoue 10 Volt kot guyvotntec SMHz. Nu T1poGo10piGETE TNV EKOPUGT) TOL
OLILLOPPOLEVOL GTILATOS GTO TESGID TOL ¥POVOL KUl VO VTOAOYIGETE TO VPOS LOVIS TOL O1ULOPPOLEVOD
cnuatoc. No Bempncete 0T 1] LEYIGTI) TILT) TOL V(1) mepopiletat ot 5 Volt.

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/

28.05.2016 14



(a)

To edcua ypaoetol

X(f]=%[c5(f—fl)+é(f+f1)]+0.001-2cos(2frf2f)=

1 N . . 1
=E[a(f-3000)+ 6(f +3000)] +0.001 2(:05(2:1'—8000]”)

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/
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(P)

To pdcua elval GLVEYEC dpa TO G LT OeV iVl TEPLOOTKO.
To onua dev elvol TEPLOPIGHEVOL EVPOVCS LMOVIS UpU eV UTOPEL VUL EQUPLLOGTEL TO Kp1TIplo Nyquist.

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/
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(6]

E@oGoV f; mn= 4000Hz=, 1| LEVIGTI] GLYVOTI|TA TOL GIIOTOS (GpU KU1 1] GLYVOTITU UTOKOTIS TOL GIATPODL)
etvan 2000Hz.
ZUVEPTNGT LETUPOPUC TOV GIATPOL
,, f
H(f)- iecr(4000)
Kpovotkn Amokpion:
/() = 4000 - sinc (40007 )

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/
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%)

To pdonao 16ovTal LE:

Y(f)=H(f)X(f)=
1
B m”(moo) {2 [of

f=3000)+5(f +3000)] +D.001*2cos[2:r SGIDOf)

= rect f 0.001-2cos| 27 L f
4000 8000

H ypoviki] KuLOTOLOP®T] 1GOVTAL LIE:

y(t)=3" Iwc’f

l

=0.002- 3"
| 14000

=0.002 - 4000sinc (40007 ) *

f 0.001-2cos| 27
4000

: J rect L)

LAl
000 )j
}:a: 37 {cos(lxﬁf}} =

(2w ()|

=4 |sinc| 4000 I—L + sinc | 4000 af+L
| 8000 ~ 8000
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()

H £kopacn) 10V SUOp@®UEVOD GILOTOS GTO TEGIO TOD ¥POVOL £ival 1)

r
Ve (1) = 4 cos 275-10°t + 1007 f;-(,l)dit

t
27 fr+ A’ffj-‘ (A)dﬂ] =10cos

Evpoc {dvne anuatoc manpogopias : 2000Hz.
H peyiom Ty tov 610 medio tov ypovov eivar 5 Vollt.
’I{.

” max [\1(r]‘]

27

1007

H péyiotn anoxiion coyvotntog eivat Af, = >
T

5=250Hz

O Ldyoc amokAenS elvar

Af e 250
f, 2000

0.125

Onote 10 eVpOC LOVNC eivat
W=2(D+1)f,=2(0.125+1)2000 = 4500H=
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OEMA 1 E= 2015B

H £Z080g £vog Sapopeoti AM eivor to ofpa: — x,, = Scos” (200077 ) cos (600077 )
@) AvayvopioTe To GNHO TANPOPOPIOS X (f) KOt TO GEPOV GTNV TUPATAV® EKQPACT). (5 HovddeS)

B) No vroloyiceTe KOl VO OMEIKOVIGETE TO QAGLOTE TAATOUS TOL PEPOVTOS, TOV GNUOTOC TANPOPOPIUS Kot
TOVL SLLPOPPMUEVOL KOTA AM onpatog. (8 povddeg)

v) No vroloyiceTte 10 eIKT SIOHOPPAOCNC W. (7 HOVEIES)

(Xvvoio povadwv 20)

EAMN/MNAH22/AOH.4/E-O33/N.Anuntpiou/
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a) To Odwpoppopévo onuo  ypaestor pe ™ Ponbeia NG
) 1 o
cos" A=—|l+cos(24
S[1+cos(24)]
G 8N
5
X 4 = 5cos” (20007t ) cos (60007t ) = ‘5[1 +cos (40007t ) |cos (600077 )

Apa o oNpa TANPOPOPIS EIVOL TO
x =c0s(400077) = cos (2720007 ) Kot T0 QEPOV eivar TO

—_

x = % cos(600077) = % cos(273000¢)
B) O petacynuaticpog Fourier tov onjpotog mAnpoeopiag ivat
G(f)=3[x(1)] :%[c‘}'(f ~2000)+&8( f +2000) |

O petaoymuaticuog Fourier tov @épovtog tvat

G.(f)=3x.(1)] :%[5(f—3000)+5(f +3000) |

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/
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O petooynuaticuog Fourier Tov S1opop@mpUEVOL GNHOTOS stvat

AC
2

Gur ()= 3(f = 1)+ (f+ 1))+

:%[(s(f—3000)+5(f+3000)]+

:%[(S(f—3000)+5(f+3000)]+

G(f-1)+G(f+1.)]

5 ([ 8(f ~2000-3000)+8 (£ +2000-3000)

8 || 8(f —2000+3000)+ 8 (£ +2000+3000)
5 cﬁ(f—5000)+5(f—1000)+:l}

‘ ]

8 || 8(f+1000)+5(f+5000)

G(f)
I 3
%&:f +2000) —:ﬁ( £ —2000)
-2000 0 2000 r
5 G.(f) .
'ZG £ +3000) iﬁ( £-3000)
-£=-3000 0 £:=3000 f
5 Ga (f) .
E5{;‘+3000} ! i&f—soom
- o
L;ﬁf +5000) %Gfuooo] gﬁf—lo(}o'} %ﬁf—SO(}D'}
I 1 VYA Ny 1 1 >
-5000 -3000 -1000 0 1000 3000 5000 f
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¥) T va avakn st £va onpa TAnpoeopiag To omolo £xst dtapopembel kotd to AM Iopatnpovpus 0Tt Yo
TO GO TANPOPOPIOS 1GYVEL OTL |~\(r)| <1, Kot HmopovUE VA, YPAWOULE TO SIOUOPPMUEVO GTUO GTY) LOPPT

X (1) :§(1+cos(4000m‘))cos(6000}?1‘) = A(t)cos(600077)

0 QEIKTIC SLOUOPPOGNC VOl

_ max | A(r) |-min| A(7)
max[A(r)]erin [A(f)

|
o

yr

o | a2 |

| S—

+0

EAMN/NAH22/AOH.4/E-053/N.Anpuntpiou/ -
28.05.2016



Me dedopévo to onua x(t) = 4sinc(4t) vo vmoloyicste TV mePiodo (ov LEAPYEL) KOt TNV EAAYIOTY
GUYVOTNTO OEIYUOTOANWIOC Y10, KOOEVO, 0O TO. TOPUKATM GY|LLOLTOL:
a) x(t)2cos(2t) (7 povadeg)
B) x%(t)2cos(2t) (7 povadec)
x2(t)2cos(2t)

()

(6 povaoeg)

EAMN/MNAH22/AOH.4/E-O33/N.Anuntpiou/
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@) x(t)2cos(2t) S rect G) * {5 (f — l) +6 (f — %)]= rect (fT_%) + rect (fTJri)

(1/m)-2 (1m)  (1/m)-2 (/)2 (1/n) (1/m)+2
231

To onua dgv stvat TEPLOOIKO Y10TL EULPOVICEL GUVEYELN GTN GLYVOTITOL.

H péyiom cuyvomto stvat 4, = i+ 2 Ko EMOUEVAS fg min = 2 & + 2)

EAMN/MAH22/A0OH.4/E-033/N.Anpntpiou/
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B) x%(t)2cos(2t) =16sinc?(4t) 2cos(2t) hik Atri (i) % {5 (f — 1) + 5(]0 _ l)}:

4 T T
1 1

f
To onua dev givan

TEPLOBGIKO YTl EUPUVILEL GLVEYELD GTT] GLYVOTNTA.
H péyiom cuyvomta etvor fruax = %+ 4 Kot ETOPEVOS [ min = 2 & + 4)

28.05.2016 26



v) = —cos

HF'l{t?‘i(g)} - mwasinc?(4t) o m4sinc?(4t)

To onua avto stvar TEPLOOKO pe cuyvotTa 1/7T, TEPL0OO T KON 5 mMin

EAMN/MNAH22/AOH.4/E-O33/N.Anuntpiou/
28.05.2016
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Na vmolovicete T1C TIHES TOV a=0 YVia TIC omoiss 1GYVEL 1] KAOE 1 0o TIC TUPUKAT® TPOTACELC.

a) To onpa cos(2xar)+sin(27.f31) eivar teprodikoé. (3 povades)

B) To ofjua cos ( 2}{1}‘1‘1‘) *asine (a.t) givol TEPL0O1KO. (3 pHovddec)

<60 “ 1650)
OVAOEC
= 60 a

G[ f
G[ f =0
é) H eidyiom cvoyvotnta OstynatoAnwics kotd Nyquist Tov x(:‘)zﬁ Sﬁ](’(ﬂf)-]ﬂ{](f sine’ (IUUHI) givat
804Hz. (6 povadsc)

g) To svpog Ldvng oV GNIATOS TOV TPOKVATEL o Owpopemat) FM cuviutovikod @époviog and onua
ninpogopiag x(t)=asin ¢ (IGDI] ne kr=50r eivar 600Hz. (6 povadeg)

[Ymooeilfy : o teisanijc * aviiotoiysi os avvELICH]
(Zvveio povaowmv 22)

1) Ioyder 6n asinc(at)*g(t)=g(t) omov g(t)«——G( f)xm

EAMN/NAH22/AOH.4/E-053/N.Anpuntpiou/ -
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(o) T 10 cos(27zat)+sin (27 f,1) éovpe

To onua Ba sivor TEP1061KO av 0 LOYOC TOV TEPLOMV EIVIL PNTOC OTA.

1

m

n
__i-t;’n:_f’}
mo

n

EAMN/NAH22/AOH.4/E-053/N.Anpuntpiou/ .
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(B) Exovpe:
: 1 : L . :
cos(27 fit)*asin c(af){L}E[cﬁ(f -f)+o(f+ A )] -rec:‘(iJSnL d1Elev o) £vOg TOVOL amd Padumepatod
a
QIATPO LLE GLYVOTNTA ITOKOTIG 0/2.
T'a va sivon Teplodiko to cos(27£)-asine(ar)Ba Tpémel 1) GuyvOTTO f7 Vol gival (KPOTEPT A TO 80POg

Cdvne tov gidtpov dnr  f; < % S azlf,

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/
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2|~

(y) asine(ar)* g(f)(%recr( JG( /) dnh. diékevon tov gdopotog G(f) and Pabumeputd @iktpo pe
CLYVOTNTO ATOKOTG o/2.

recr(iJG( F)=G(f) onk. 1o G(f) dépyetar avtovcio amd 10 IkTpo EPOGOV %:: 60 = a =120
e

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/
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(8) H eAdypotm ovyvomra derypotornyiog kotd Nyquist tov x(¢)=asinc(ar)-100asinc” (100ar) givan

S04Hz
Eivan

x(r)::ashJc(ar)J{Xkrﬂncg(100nr)+—£—%recf(zi}*nf[
a

/ ] ,
L =X
100a /)
H péywet cuyvotta e cuveMENS TOV 2 QUOIATOV OVTICTOLYEL GTO AOPOICLO TMOV EMUEPOVS LEYICTMV
201a

cuyvoTNTOV , A, f . =%+100a =

201a

LOVEN®S, 1] EAAYIGTI GLYVOTITA derypatoAnyiag eivar f . =2 =20la=804 = a=4

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/

28.05.2016 -



f

) x(fr)=asme (1007)=a-sinc(1007)sine” (1007 ) e——>a rect fri
(&) x(1)=asinc* (100r) = a-sine (1007 sinc? (1007 )« a— (f]*l (
100 100 /) 100

MEéyioTo TAGTOC : O
Evpog Covne: 50+100=150Hz
C 507
Méyiom) andkhon coyvémrag A7, = —Lmax (|T(f)|) 207 o =25aH:-
27 27

Kol 0 AOYOC QITOKAIG|C tvat

25
Do a a

150 6

Apa pe Paon tov kavova Carson £Y0V|LE:

W=2(%+1]-150 H= =600 Hz@%Jrl:Z@a:G

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/
28.05.2016

100

|

33



Oewpta NAnpodoptlac



OEMA 4  ES52013B

Oswpovpe v tvyoio petafinm) X = {rl,xz,x3_x4}. 1] Omoid OVOTUPIGTA TO UAQAPNTO TNYNC YOPIC Py Kot
amoTerel TNV £16060 KOVUAIOD EMIKOVOVIOS Kot TNV Tuyoic petofinm) Y = {1-’1,_1:2,_1f3._1-’4} MOV UVOTUPIGTA TNV

£2000 TOL 1010V KOVOALOD emiKowveviac. No o1TioA0YN|GETE oV Umopel vo €1vol GOGTES 1] OV EIVOL EGQUANEVEC 01
OKOAOVBEC TPOTAGELS:

1. H(X)=H(y)=2bits.
H(X)=H(Y)=a<2bits.
C=H(Y).onov C 1 yopnTKOTNTC TOV KUVOAIOD ETIKOWVAOVIOC.

C+H(X/Y)=H(X).

-2

(4

4
5. HX)>H(Y)>L.onov L 10 [1EG0 [N]KOC TOV KOIKOV AEZemV kMoo Huffman e anync X.
6. H(X,Y)=-4bits,
7
8
9

I(X:Y) > Lbits. 6mov L 10 1€60 IKOG TOV KOAMKAV AEEEGV TOV KOSTKO TG TYIC.

I(X:Y)=1bit
. I(X.Y)=0bits.
10. C<I(x:7). H(XY)
H(X) H(Y)

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/
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Oempovpue v toyoic petofanmy X = {.rl,.rz,x3._x4}. 1| 07ole CVUTTUPIGTE TO CAQUPNTO TINYNC YOPIG VI KOt
OmOTEAEL TNV €16000 KOVOAIOD EMKOWOVIOS Kot TNV Tuyoic petafant) Y = {1x‘1,_v3,_1"31_1:4} TOL UVOTUPISTA TNV

€2000 TOV 10100 KOVOAOD emKOwoVies. No o1TI0A0YNGETE OV UTOPEl VO EIVOL COOTEC 1) OV £IVOL EGQUALEVEC O1
aKOLOVBEC TPOTAGELC:

. H(X)=H(¥)=2bits

1. HX)=H (}’)= 2 bits. eivol 6OGTO Y10 16omiBavES £16060VC Kot 0BOpvo KavaAL,

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/
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2. H(X)=H(Y)=a<2bits.

2. H(X)=H(Y)=a<2bits, eivon 6OGTO Y10 |11 160TiBavES €160600¢ Kot 080pvfo Kavdil 1) un 16omiBaves
£1G000VC Kt EVBOPLO KOVAAL [l TETO10 TivuKe PETAPUGTC OU®C TOL 001YEel Ge 101eC. UAAD [1e dALY O10TOEN,
mBovOoTNTEC TOV GUUPOA®Y EZ0060D TOV KOVUALOD,

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/
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C=H(Y). omov C 1 yOpNTIKOTNTU TOV KUVOALOD EXKOWVAOVIOL,

C=H(Y).c0c10 Y10 ¢80pupo KeVAAL KU1 1GOTIBOVEC 16000V,

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/
28.05.2016
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4.

4 c+H(X/T)=H(X).

C+ H(XIY)E H(X). GOGTO, 0EOV 1) OES0LEVT] OVIGOTIKY] GYEGT YpaeseTol C = H(X)— H(Xf Y)=I(X: Y)
OV 1GYVEL (OPIGHOC TS YOPNTIKOTNTUC).

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/
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5. HX)>H(Y)>L.omov L 10 €GO (NKOS TOV KOMKOV AéZemv koowa Huffman g mnyne X.

5. HX)>H(Y)> L. AiB0oc. a@ob av Kat 1] EVIPOTia T1)¢ £16000V UTOPEL v £1vOL PEYOADTEPT) UTO TNV EVIPOTIM
m¢ €5000v evBopufov KaveAlov, 0ev NTOPEL v elval LEYOAVTEPT] TOV LEGOL IIKOVS TOV KOOKOV AECEMV
KOOIKO TNY1|S TOL UAQAPTOL £1G050V (1) EVIPOTIU UTOTEAEL TO OP1O TN GLUTIEGTC TOV UTOPEL VO emiTeELYOel).

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/
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6.

6.

H(X.,Y)=-4bits.

H(X.Y)=-4. ,dBoc. oapov 1 evrpornio eival Un opvnTiki T0GOTTO,

EAMN/MAH22/A0OH.4/E-033/N.Anpntpiou/
28.05.2016
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7. I(X.Y)= Lbits, 6mov L 10 €GO UKOG TOV KOGKOV AEEEMV TOL KOOK TNE TNYTC.

7. I(X.Y)> L. kaboc. ago? 1 apotfoic TAnpogopia eival LLIKPOTEPT 1] 161) TNC EVIPOTIOS TNC EIGOO0V. EVED TO
L=H(X).

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/
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8. I(X.Y)=1bit

8. I(X.Y)=1. 060610 0 KOTAAANAES UKPOIEC KU1 VTO GLVONKY TOUVOTNTEC TOV GUUPOA®V E1GOJ0D KUl EE000V
TOVL KUVUALOD,

EAMN/MAH22/A0OH.4/E-033/N.Anpntpiou/
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9. I(X:;Y)=0bits,

9. I(X:Y)=0, eivo1 6OGTO Y10 e5000VG UVEEUPTNTEG GO TIC E1GO00VC,

EAMN/MAH22/A0OH.4/E-033/N.Anpntpiou/
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10. C<I(X:Y).

10 C<1I (X ;Ir’)._ AGB0C, a@ov 1) yoOpNTIKOTNTY cival 161 e T LEYISTN cuotfoia TAnpogopie LeTUED £16060D KUl
£5000V TOVL KUVUALOD.

EAMN/MAH22/A0OH.4/E-033/N.Anpntpiou/
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E= 2015A
OEMA 5

Atveton éva O10KpLto Kavall emkowvoviag yopic pviun. To kodiko aiedfnto coppfoiov oty €i6od0 TOL
KOVOALOD OIVETOL OO TNV Tuyoic HeTafAnT X = {x1, x,}. To k®01kd aApdpnto copuPorov oy ££000 TOL
KOVOAL0U Olvetal amd v toyaic LETAPANT Y = {y1, V2, ¥3, Va, Vs }. H 010 cuvBikn cuvdaptnon mbavotnta
nacag P(Y = y;/X = x;), OOV x; = X1, X2 KOL Y; = Y1, V2,3, Va, Vs OVETCAL 0O TOV TAPUKATO TIVOKOL
1/4 a 4/8 0 0]

0 0 0 1/3 B

a) Na mpocolopiebel o mivaxkog petafacne P(Y/X) agod mpocdlopioTovy ot TIUES TOV o Kot [ kol va
TopaoTael TO O1GYPULLLLO KATAOTAGEMV TOV KOVUALOV. (3 HOVAIES)

B) Na vroAioylotel 1 YOPNTIKOTITA TOV KOVAAIOL KOBMOC Kot ot mOavOTNTES ERPAVIOTS GLUPOADY E1GOS0V
OV EMITLYYAVOLV TI] YOPNTIKOTNTO TOV KAVUAL0V. (7 HOVAIES)

v) No vroroyiotel n afeParotnta H(X/Y). (4 povddeg)
0) No vmoAoylotel molw/moleg amo Tig €E000VC ¥ = V1, Y2, V3, Va, Vs EXOVV TO LEYIOTO TOGO TANPOPOPIOG Kot
TOL0/TTO1ES TO EAAYIGTO; (4 HoVdoES)

P(Y/X) =

(Zvvoio uovaowv 18)

EAMN/MNAH22/AOH.4/E-O33/N.Anuntpiou/
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a). I'vopilm 011 Tpemel va 16y Vel
1 4 1

e —tat+-=1=a=-
4 8 4

1 _ _2
. g—l‘ﬁ—l:?ﬁ—g

Kot emopévog o mivakog petafoacng oivetat g
1/4 1/4 4/8 0 0

P/ =10 0 0 1/3 2/3
1/4
a=1/4
—
4/8
1/3
B=2/3 —9

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/
28.05.2016
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B). Onw¢ avagépetor kot ato Pipiio, oed. 89, “Touoc A : Ocwpia ITinpogopiac xor Kwdikomoinone” 10
Kovail epgaviCetor o¢ evlopuvPo arid emedn amd 10 cOuUPoro €000V UTOPOVLLE VO GUUTEPAVOVLLE LIE
BePorotnta 10 cvuPoro £16060V KOl EMOUEVOC TO KovdAl gival oty ovcia AGOPYBO agob via kabe
ocvuporo e£odov yvopilovpe pe Pefoarotnta copPforo e16odov.

Apo 1 YOPNTIKOTNTA TOL KOvaALoV eival io1) pe C=1 bit/petddoon

v). AQov pmopovjie pe BeParotnta amo to cupuforo £660v Vo GLUTEPEVOVLLE TO GUILPOAO 16000V, TOTE 1GYVEL
H(X/Y)=0. Evolloxtikd ano tov tomo I(X:Y)=H(X)-H(X/Y) ka1 eme1d1] To Kavail pag eivar dvev Bopvfov
kot dpa I(X;Y)=H(X) cvverndyeton 011 H(X/Y)=0.

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/
28.05.2016
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6). O1 mBavotTEC TV cVUPOL®Y £16000V O™ diveTon Kt 6To PiAio, oeA. 90, o1 mBavoTTES Elvan

p(xy) = p((xz) = 1/2
g). O mBavOTNTES TOV EEOO®V V1, V2, V3, Var Vs

pO2) = pCea) b (5 +pe) p (3) = (/20 /9 + (1) 0 = 178
pO) = pGe) -p (2 ) + () p (2 ) = (1/2)-(1/4) + (1/2)-0 = 1/8
pO2) = () p () + 20 (32) = (1/2)- (4/8) + 1/2) -0 = 4716
pO) = P p (1) + 0 p (32) = (1/2)- 0+ (1/2)- (1/3) = 1/6

p(ys) = p(x) p(y1)+p(xz> p(2 2)-(1/2) 0+(1/2)- (2/3) = 1/3

ATO TO TOPATAVEO GLUTEPUIVOLLLE OTL TO LLEYIGTO TOGO TANpOPOpiag Exovv ot £€odot vyl xat y2 yati £xovv
TNV eAdIGTN TY| TOAVOTITAS EUQAVICNS VD TO eAd1GTO 1 €6000C Y5 Y1OTL £YEL TNV UEYIGTI] TUYU)
mOUVOTITAC EPLPAVIOTC.

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/
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OEMA 4 E=2014A

Osmpovpe Eva SaKPITd KovaAl yopic pviun pe pio eicodo kat dVo e£060VC 01 0moies avTIGTOr 0LV GE S0
010QOpeTIKOVS 0éKTeS. O mOUTOS £xel 61T 01dBect) Tov dv0 Guufoia, £éotm X=0 ka1 X=1 ko1 cuvocetal e

s . - L s . . . . I,
KGBe évav omd TOvS SEKTEC HEG® Svudikoly cuppetpikol Kavoiiov (BSC) pe mopduetpo f sE, ommg

Qotvetal oto Tynua, omov Bempovue emiconc Ot kabe pia amd ¢ T.u. Yy kot Yo maipvovy TIHEC amd To
cbvoro {0.1}. Aniodn Otav vadpyel £va GOUPoOAO €1GO00V TPOS HETAOOCT) CVTO GTEAVETOL KOl OTO 2
KOvVaa Tautoypova.

Iyfua - Avo avesapmnta BSC pe kowr) eicodo

Ta  ovo  oOvedikd  GoupeTpikd  kovdAa  efvar petagd tovg  avedptnto,  OnAadt
Py /x)=p(n/x) p(»/x).

a) ITowog eivat 0 PEYIGTOC pLBIOS HeTAd0OTS (1] Y WP TIKOTTC TOV KOVOALOD), TOV HUTOPOVLLE VO EMTVHOVLLE
yio xdBe éva amd ta kavdia BSC Ceyopiotd Kol mOW 1 KOTOVOUN £1GO00L TOL TPEMEL Vd
YPNCLOTOU|GOV|LE

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/
28.05.2016
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Amavtoy

a) Ene1é1] kdbe éva amd Ta 600 KOVAALN GUUTEPLPEPETUL GAV SVUOTKO GUUUETPIKO KUVAAL TOTE O LLEVIGTOS
PLOUOC PETASOGNC VA KOVAAL Elva 1GOC LIE TN YOPNTIKOTNTO TOL KOVaAl0V. ETopévmc umopovpie va
LETUOMGOV]LE [t yopnTikotTa C=1-H({)

H xotavopu) mov apémet va ypnGiLonoBel eival 1] OLLO1OLLOPOT).

EAMN/NAH22/AOH.4/E-053/N.Anpuntpiou/ -
28.05.2016



B) ‘Ecto tdpo OTL Hwopovlle vo TopaTPGOovLLE Kol TIC 000 £5000vC, Y Kol Y, cav pia eviaia £5060 Y
OMOC QAIVETUL GTO EMOLLEVO Gy L0

__________________________________

; x 0 00
— BSC1 k(| Yi
I kY
! 01
X— - Y
i ,.zr 0 10
— BSC2 k Y
. “a 2
; 1 11
(i) Na amooeifete 0T1 0 mivokas HETAPUCT|C TOV GLVOLUGLEVOL KUVOALOL e €16000 TNV X Kol ££060
™mv Y £ivol 0 TopuKdT®
Y,Y, Y)Y, Y)Y, Y,Y,
00 01 10 11

X o[(1-£) f1-f) f1-5) £

T 2 f-r) f-r) -1y

(Ymooeilny: Oewmpeiote 011 0 ovvovoouog Tmwv obo eCoowvy Y ka1 Yo onuiovpyel uio écooo Y 1 omoia Eyel ¢
coufola elodov o {00,01,10,11} . Tty Govéyeio kGVTE ypnen TS OVECOPTHGIOL TMY 0DO KOVOAIMY OTWS
- \ . . " il o . . _ , . ,
avaEEPETAL oY ekpmvion maparove. Ilpocoyn! H oyéan aveloptnoiog p(.1"1".1"2 / x) _p(_}l [x)-p(¥,/x).
mov 00biKe Topamaye Oev Gluaivel oTi 1 auoifaia minpogpopic I(X:Y) eivar o abpoigue TV emuEPOVS |
KovaAlomy. ) )



B)

(1)

Ta va Bpovpe tov mivakao petdPacng P apénet va Ppodpe tic mBavomteg petdfacnc P(Y/X) oniadn Tic
p(Y=00/X=0), p(Y=01/X=0). p(Y=10/X=0). p(Y=11/X=0) ko1 p(Y=00/X=1). p(Y=01/X=1). p(Y=10/X=1),
p(Y=11/X=1)

ATO TNV AVESUPTNGIT TOV KUVOAOV OTOL 1GYVEL OTL P(J*’le.""z /x)= p(_vl / x)- ply,/ x) OmOTE EYOVLLE

p(Y=00/X=0) = p(Y;=0. Y,=0/X=0) = p(Y=0/X=0). p(Y=0/X=0)=(1-H)(1-H)=(1-).
Opoi®g vroioyilove Kol TIS VTOAOITES TBUVOTITES HETUfUCTS

p(Y=01/X=0) = f(1-1).

p(Y=10/X=0) = f(1-1).

p(Y=11/X=0) = f*.

p(Y=00/X=1) = f".

p(Y=01/X=1) = f(1-).
p(Y=10/X=1) = f(1-).
p(Y=11/X=0) = (1-H)*.

Apa o mivokag petapfoonc P eivat

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/
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(ii)  Tlowog elvol 0 HEYIGTOC PLBUOC LETOOOGTS (YOPNTIKOTITA TOV KOVUALOV), TOL LTOPOULE VO
EMITUYOVIE V1O TO GLVOLUGEVO KuvaAl e £=0.2 av yvopilovpe 0Tt 1 apofaic TANpoQoOpia [LEYIGTONOEITAL
v eomibuva GUPoru e16G50V

(dioovtar o1 TiHES TV LoyapiBucmy log0.64=-0.644, log0.16=-2.644, log0.04=-4.644, log0.34=-1.556)

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/
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(ii)
O peY1GTOC PLOUOC IETUOOGTC TOL UTOPEL va EMTELYOEL 1GOVTAL LIE TNV Y¥OPNTIKOTNTA TOL KUVUAIOD TOL
GTI GLYKEKPILEVT] TEPITT®OT ival 1 apoiPaia TAnpoeopia yia 1omibava cupPoia e1G060v. ApKel AotTov
va fpovpe

[(X:Y)=H(Y)-H(Y/X) omov P(X=0)=P(X=1)=1/2.

Eme1on £=0.2 o maponave wivekas petdfacns maipvel TV Hopon

p_[0.64 016 016 0.04
1004 016 0.16 064

Me paon to mopandve Ba mpenel va vroioyicovue ta H(Y/X) kot H(Y)

H(Y/X)=H(Y/X=0)-P(X=0)+H(Y/X=1)P(X=1) =%[H(Y/X= 0)+H(Y/X=1)]

Aira ta H(Y/X=0) = H(Y/X=1) A0ym TOL OTL O1 OVO GCEPEC TOL TIVOKD elvol 101eC Kol opa
H(Y/X)=H(Y/X=0) 1 wodvvapo H(Y/X)=H(Y/X=1). Apo opkei va vroroyicovpe povo ) pio, my.
H(Y/X=0)

H(Y/X=0)= _E{mgm}P(Y =i/X=0)log(P(Y =i/X=0))

H(Y/X=0)=-(0.6410g0.64+0.1610g0.16+0.161og0.16 + 0.0410g 0.04)
H(Y/X=0)=1444

Apa
H(Y/X) =H(Y/X=0) = 1.444 bits

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/
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Tehoc apxet av vroioyicovue v H(Y) 1 onoia mpokOATEL OO T GYECT)

1
P, (v, )= 2P(X=r'][%].jE{O0.0LlO.lI}
Aniodn
P(00)= %> * 0.64 + % * 0.04 = 0.34
P(01)="1*0.16 + % *0.16 =0.16
P(10)= "1 *0.16 + % *0.16 = 0.16
P(11)= "1 * 0.04 + % * 0.64 = 0.34
Apa

H(Y)=-(0.34l0g0.34+0.1610g0.16 +0.1610g 0.16 + 0.3410og 0.34)
H(Y)= 1.904 bits

TOVETMOGC 1] YOPNTIKOTITA TOL KuvaAloL eival C=1.904-1.444 = 0.46 bits.

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/
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TuTtoAOyLo pe OLAPOPEC KATNYOPLEC KAVAALWVY
(oo tic Stadavelec tng 4" 022)



Auadiko kavaAl xwpic 86pufBo

“ 0 — 0 Vi
X, px(x;)

X2 1 —]) 1 Ya

0 2, 0)=10) 2.0

n [C(Q}=max 1(X:Y)=1 bit, MNpogoxn:
PI

I{}{.Y)=H(X}]

Y, pyly))

|

EvOdpuBo kavdAl ys un emkaAunropusveg eE660ouUg

1/2
X4 <
1/2

Y1

Y2
X, py(x;) Y, pyly)) ,
o= o]
X3 PI
2/3 Ya
1') 1 0 . - . 7]1
[0y () 2y(v)) pr(v) P l=[p.(x) », Tz)]|:{ . Yy 2 } e soe, e
z 3
To kavdAi Z
X4 0 L > 0 Y1
Av Bsooupa g «(X1=0)=1-11, Kall py(X,=1)=TT, TOTE AT TA
X, py(x,) 7 Y, pyly;) pgg, 1=1,2 divovTal omo TOUG TUTTOUG ([3)\ dlagdveia 11)
x, 1 > 1y, 2 HY)=H((1-H)m)

(=)

0 HYO=mm"H(Y/X=1)=1"H(f)

1 0

|

[Z]Y(O Pr(l)] [p(O

Ométe max I(X;Y)=max(H(Y)-H(Y/X))
=max(H((1-f)1T) - T*H(f))

) .

el "]



o Ev@dpupn Mpagounxavn
= {aBy.S, X W, w}h

o f o) £ / @ .
A2 12 Q 0o 0 ’3,’ lg o | Maparnpolpe o1 KABe éva ypduua &iTe Aauﬁc’weral QguaTd eite
o 1/2 12 0 o o o0 o AapRdveral To eTOHEVO Tou He TBavotnTa 2. Me Sedopévo Ot exoupe 24
P s ﬁlucpoganm gUpPoAa eav }JETCIﬁIECgJE povo kabe deutepo gUpBoAO ONA.
-(;; E 0 1;)2 13 193 g g E B,8.C, G)é}w TOTE POVO auTd TA 1 cupBoga atméd Tg 24 Ba ptropougav
/2172 va JETadoBo0v Kal OTn CUVEXEID VA ATTOKWAIKOTTOINBoUV XWwpig
slo o o o 12 0o o o] oedipara. Me dAAa Agylu N XWeNTIKOTNTA Tou KavaAiou eival log12 bits
s oy 1 370 810 oupTrépagua 8a KaTaAnyaue eqv CIUOTIOIOUCAUE TOV OPITHO
2o o o o o w212 of afmaxl(XY)=max [H(Y)-H(Y/X)]=max H(Y) -1=log24-1=log12
wlo o o o o - 0 12 12 Px Px Px
ofl/2 0 0o 0 o 0 0 12
o Auadiko gUULIETPIKG KavaAl
v« 0 —0 3 0 v = 1OXY)=HY)-H(Y/X)
o >< -~ =H(Y)-Zp(x)H(Y/X=x)
| =H(Y)- Zp(x)H(f)
oy o =H(Y)-H(f)
<1-H(f)
-7 f
0 1)|= 0 1
[p(0) p,(W]=[p.(0) p.( )]{ P 1_J
Auadiké KavdAl ug amooBETEIC max I(X,Y)=max(H(Y)—H(Y!X}} EAM/MAH22/A0GH.4/E-035/N.Anuntpiov/
28.05.2016
=max(H(Y)-H(a))
X La - =maxH(Y)-H(a)
a Oa prropouae va eival max H(Y)=log3 aAAd auti n Tipr Sev eival eQIKTH
X, Pylx,) ©  Ypdy) YO KApPia TIHA TG Py(x;), i=1,2 ' _ _ ,
Av BEgoupe py(x,)=1-TT, Kal py(X;)=TT, TOTE aTTO TA py(y;), i=1,e,2 divovtal
X o > Y2 aTrd Toug TUTTOUC (BA. diagpdveia 10) ToTe

[py(,rl) pyle) pl'(-"z)]:[Px(-\'l) px(x2)]|:1_ﬂ a 0}

0 a l—-a

a  maxH(Y)=max H((1-a)m,a,(1-a)(1-1))=max[(1-a)*H(m)+H(a)]=(1-
a)*maxH(m)+H(a)

OT1101¢ TIROKUTITEL OT]

max [(X;Y)=maxH(Y)-H(a)=(1-a)*maxH(m)+H(a)-H(a)=1-a

=42

59




E=2014A

Ozpo 3
Aivovtot o1 ok0AovB0o1 KOOKEC
Konowacg 1 Koowkog 2 Konowkac 3 Koowkac 4 K®owkag 5
MBavéTyTa MOovéTNTa MeavéTyTa MeavéTyTU MbavéTyTa
S1 | 00 0.6 1 ]0.55 11 0.3 10 | 045 0 0.5
S2 |10 0.2 01 | 0.25 10 0.25 00 |0.30 01 0.25
S3 | 00 0.1 001 | 0.15 00 0.2 11 |0.15 011 0.15
S4 |11 0.1 000 | 0.05 010 |0.1 110 | 0.10 0111 |0.10
S5 0111 |0.1
S6 0110 | 0.05

o) Znteitol va eZeTootel, o1 akoAoVBOl KMOKES G Tod(-£C) Katnyopia(-<) avijkovv: I). Mn wdlovrec II).
Movadikd arokmotkomocipot II). Apecot.

[Tolor amd avutovs Tous KMAKES Bu propovce va elval koowkes Huffiman.

B). T toue kmdwkec Huffiman mov Ppebnkov 6Tto 7PONYOUUEVO £pOTNUM, VO TPOTEIVETE KUTUAANAEC
KOTUVOLES MBUVOTITOV TOV GUUPOADY TS TNYTS TOL TOVS KOOIKOTO10VV.,

v). o tovg kmowkeg Huffiman, mov tuyov Ppebnkay, vo DTOAOYIGETE TNV EMIOOGI TOV KUOEVOC KOOKU
Huffman.

EAMN/MNAH22/AOH.4/E-O33/N.Anuntpiou/

28.05.2016 o0



Koowoc 1 Koowkog 2 Koowoc 3 Koowoc 4 Koowog 5
MeavéTTU MOuvéTH T MeavéTyTU MlavoTTa MeavéTnTU
S1 | 00 0.6 1 ]0.55 11 0.3 10 | 045 0 0.5
S2 | 10 0.2 01 |0.25 10 0.25 00 |0.30 01 0.25
S3 | 00 0.1 001 | 0.15 00 0.2 11 |0.15 011 0.15
S4 | 11 0.1 000 | 0.05 010 |0.1 110 | 0.10 0111 |0.10
S5 0111 | 0.1
S6 0110 | 0.05

O Kwdikacg 1 AEN eival «Mn 161afwv» kaBuwg untdpyouv dUo Kwdikeg AeEelg opoleg («00») petagl Toug Kot
gmopevwg o Kwdikag AEN eival « Movadika Amokwdikomouoipog» adou opoleg Kwdikeg Ae€elc odnyouv oe
Opolec duvateg akohouBie¢. TeAo¢ o Kwdwkag 1 AEN eivar «Apecoc» adol dev elval «Movadika

ATIOKWBIKOTIOL GLUOC».
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Koowoc 1 Koowkog 2 Koowoc 3 Koowoc 4 Koowog 5
MeavéTTU MOuvéTH T MeavéTyTU MlavoTTa MeavéTnTU
S1 | 00 0.6 1 ]0.55 11 0.3 10 | 045 0 0.5
S2 | 10 0.2 01 |0.25 10 0.25 00 |0.30 01 0.25
S3 | 00 0.1 001 | 0.15 00 0.2 11 |0.15 011 0.15
S4 | 11 0.1 000 | 0.05 010 |0.1 110 | 0.10 0111 |0.10
S5 0111 | 0.1
S6 0110 | 0.05

0 Kwdikag 2 sival «Movadikd AmoKwdIKomoolpocy Kat « Mn 161alwv» adol OAec ol KwdIKEC AEEeLC elval
dladopeTikeg pPeTafl ToUg aAAd Kol ol akoAovBieg KwdIKwY AEEEWY OV PIopoUV va oxnuatioBolv eniong
glval dladopetikeg peTaty Toug. O kwdkag avuTtoc eival «Apecoc» adol ol KwdIKEC Tou AEEELC pmopoUv va
amokwdikomounBouv Ywplc va amalteltal n yvwaon tne eMOPeVNc Kwdikng A£EnC.
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Koowoc 1 Koowkog 2 Koowoc 3 Koowoc 4 Koowog 5
MeavéTTU MOuvéTH T MeavéTyTU MlavoTTa MeavéTnTU
S1 | 00 0.6 1 ]0.55 11 0.3 10 | 045 0 0.5
S2 | 10 0.2 01 |0.25 10 0.25 00 |0.30 01 0.25
S3 | 00 0.1 001 | 0.15 00 0.2 11 |0.15 011 0.15
S4 | 11 0.1 000 | 0.05 010 |0.1 110 | 0.10 0111 |0.10
S5 0111 | 0.1
S6 0110 | 0.05

0 Kwdkag 3 eival «Movadikd Anokwdikomoljolpocy Kal «Mn 161alwv» adol 0Aec oL KwdIKEC AéEelc elval

dladopeTikEC peTaty Toug aAAd Kol ol akoAouBiec KwdkwV AEEEWV TTOU pmopouv va oynuatioBolv eniong

elvat dladopetikeg peTall) Touc. O KWHIKAC auToc eival «Apecoc» adol ol KwdIkEC Tou Aé€elc pmopoulv va

amokwdikonmonBouv ywpic va amalteltal n yvwaon tng eMOUeVNS KwOLKNC AeEnc.
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Koowoc 1 Koowkog 2 Koowoc 3 Koowoc 4 Koowog 5
MeavéTTU MOuvéTH T MeavéTyTU MlavoTTa MeavéTnTU
S1 | 00 0.6 1 ]0.55 11 0.3 10 | 045 0 0.5
S2 | 10 0.2 01 |0.25 10 0.25 00 |0.30 01 0.25
S3 | 00 0.1 001 | 0.15 00 0.2 11 |0.15 011 0.15
S4 | 11 0.1 000 | 0.05 010 |0.1 110 | 0.10 0111 |0.10
S5 0111 | 0.1
S6 0110 | 0.05

0O Kwdikac 4 eival « Movadikd AToKwdLKOTOWoLHoC» Kat «Mn I81alwv» adol OAec ol KwdIKEC AEEelc elval

SladopeTikec PETaEL TOUC CAAA Kl oL akoAouBiec Kwdikwv AEEEWV TTOU pPmopoUV va oynpatioBolv emiong

glval dladopetikeg petatl Touc. O KwdHKag autoc AEN elval «Apecoc» adgol ol KwOIKEC Tou AEEElg Oev

pmopoUV va anokwdikomonBouv Xwpic va amalteltal n yvwon ¢ EMOUEVNC KwdIKNC AEENC TLY. To «11»

amotelel mpoBepa g Kwdikng Ae€ng «110».
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Koowoc 1 Koowkog 2 Koowoc 3 Koowoc 4 Koowog 5
MeavéTTU MOuvéTH T MeavéTyTU MlavoTTa MeavéTnTU
S1 | 00 0.6 1 ]0.55 11 0.3 10 | 045 0 0.5
S2 | 10 0.2 01 |0.25 10 0.25 00 |0.30 01 0.25
S3 | 00 0.1 001 | 0.15 00 0.2 11 |0.15 011 0.15
S4 | 11 0.1 000 | 0.05 010 |0.1 110 | 0.10 0111 |0.10
S5 0111 | 0.1
S6 0110 | 0.05

O Kwdikac 5 eival «Movadika AMoKwSIKOTO ooy Kol «Mn 161alwv» adol 0Aec ol KwdIKEC AéEeLg elval
dladopeTikeC PHETAED TOUC aAAd Kol oL akoAouBieg KwdKWY AEEEWY TTIOUL PmopolV va oynuatioBolv enionc
elvat dradopetikeg petatl Touc. O kwdikag autog AEN eival «Apecoc» adol ol KwdikeC Tou AeEelg pmopolv

VO AMOKWAIKOMoLNBoUV XWIC Vo amalTETaL n yvworn TN¢ EMOUEVNC KwAIKNC AEEnC.

O1 k®o1Keg wov propei va eivar Huffman eivor o1 Kdowkeg 2 ko 3.

EAMN/MNAH22/AOH.4/E-O33/N.Anuntpiou/
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B). Xpnowonooviag tov akyopibuo Huffman 6a éyovpe

* [ tov Kwéwka 2, £xw ta cuppolra {S1, S2, S3, S4}. Onwc yvwpilw anod tov mivaka ot TBavotnTeg elvat «
€€ic : {0.55, 0.25, 0.15, 0.05}

TupBora| Bipa1 | Bripa 2 | Bripa 3 Kwdiki AéEn  Mijkog

51 0.55 0.55 0.55 (1)[1 1
52 0.25 0.25 (1) 0.45 (S2, 53.54) (0)[01 2
S3 015 (1) — 0.2 (0) (54, S3) 001 3
54 0.05 (0) 000 3

* o tov Kwdwka 3, £xw ta cupPora {S1, S2, S3, S4, S5, S6} pe mBavotntec {0.3, 0.25, 0.2, 0.1, 0.1, 0.05}

Omnote

Foppoka Brpo 1 Bnpa 2 Brpao 3 Brjpo 4 Brpo & Huodmn Aekn
51 0.3 0.3 0,45 {53, 54, 55, 56) 0.55 {1 {51, 5211 2
52 0.25 0.5 0.2 (1 m} 0,45 {0] {52, 54, 55, s63[10 2
53 0.2 0.2 0.35 (1) {54, 55, § J#u]qs.z} (00 2
54 DA 0.15 (1) {ss.sﬁ} 0.2{0) {sh 010 3
55 01(1) ?<~ 0.1 (0] {m} 0111 4
56 0.05 {0) 0110 4

EAMN/NAH22/AOH.4/E-053/N.Anpuntpiou/ -
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¥). Yrohoyilovpe, otov Kddika 2, Ty eni6oon 100 KOOKA.
*  Kwdwag 2
H entidoon tou kwdika divetal amno
H(S)
i=1lipilog,2

Omov

B
H(S) = —Zizlp(fff)fﬂgz(?(ﬂ)] =

—(0.55 - log,(0.55) + 0.25 - log,(0.25) + 0.15 - log,(0.15) + 0.05 - Iogz(D.{JS)) = 1.601

MNa 1o pEco PRKog Ba £Xoupe

S
Z I,:.UE = 1.65
i=1

Emopévug

H(S) 1601 _
p— pr— . 0
f1lipilog,2 165

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/
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Kwdikacg 3
H enidoon tov kwdka divetal amo
H(S)
b= lipilog,2

Onou

6
H(S) = —Zizlp(&)logz(p(&)) =

—(0.30 - log,(0.30) + 0.25 - log,(0.25) + 0.20 - log,(0.20) + 0.1 - log,(0.1) + 0.1 - log,(0.1) + 0.05
-1l0g,(0.05)) = 2.365

Mo To pEco PKog Ba EYoupe

[
Z p;i =2-030+025-2+020-2+3-01+4-01+005-4=24

i=1

_ H(S) 2365

- - — 98.54%
Iiilipilog,2 24

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/
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OEMA 6 E=2015B

AIVETOL O YPUPKOS CUGTUATIKOS k®owog C = {1111111, 1110010, 1101000, 1100101, 1011001, 1010100,
1001110, 1000011, 0111100, 0110001, 0101011, 0100110, 0011010, 0010111, 0001101, 0000000}

Zntodvial Ta okoAovda:
) Ta yopoaxmmpiotikd tov k@owka (n, k. d). (2 pevddsg)
B) O yevwnrtopac mivaxag G, (5 povadsg)
v) O mivakag shéyyov weotiog H, (5 povddsg)
8) H koo A&En oy omold KOOIKOTOLELTOL £Vl VDL TANPOQOPILS TS EMAOYNG OUg (4 Hovddsg)
£) H oamokmowkomoinct g Anedsicag AeEng “1100001°. (4 povddeg)
(Zvveio povadwv 20)

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/
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P)

7

3)

A@ov 01 KOOIKES AEEE1C etvan 16, Eyovpe k=4 kot mopampovue emiong 0T n=7 ko d=3.

O YEVVITOPUC THVOKAS LTOPEL VO GYNUOTICTEL EUKOAN ETAEYOVTUS OITO TOV KOOIKU TS KOUTOAAAES KOOIKES AECEIQ
MOTE VO TPOKLITEL G LopeT] ITKAT, onAaon o1 K@otkeS AECE1S mov Tov amaptilovv eivar (1000011, 0100110,
0010111, 0001101).

O mivakag eAEYYOV 1goTIpias tvon (011, 110, 111, 101, 100, 010, 001).

‘Eat® to pivopa minpogopicag “1010°, 0uTd KOOTKOTOEITL LLE TV KOOIKT] AEST) TOV £)EL TA 10100 TECGEPM TPOT
bits, onAiaorn <1010100°.

Av mollamiociacovpe ) Anedeica Aeln pe tov H 6o AdPovpe <100 mov amoteiet v 5" ypappn) tov H,
EMOLEVEOS TO OPUANLD EYIVE GTO 5° bit mov av To ahlaiovpe o1 Anedeica AeEN Taipvovpe T CNTOVEVT] KOOKT)
A£ENM €1100101°.

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/
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E=2013B
OEMA 5

Atveton 1 Pacmn Tov yevviTopa Tivakao Tov dvikon kdowka -

{111000111011000, 100110110110100, 010101101110010, 001011011110001}
Zntovvtot :
a) O mivaxog wotipiog H, o yevvitopog nivakae G tov kddika C kaBde kot ta yopokmmprotikd (n, k, d),
B) No Ppebel av o kddkog avtdg avricToryel o kdowo Hamming
v) Av évag I[TAMII arokmowkoromtig mapérafe 600 cuveyOueveS AEEEIS
x={0 01 001 00 00 01 0 0 1}xmu
y={0 0 0001 00 0O0UO0UO0 10 o0}

va PpeBolv o1 Aé€eic avTég eival KmOKES AgEelg kot av Oyt va dopBmbovv.

Yrooeiln : I'ia v exidven tov (y) epotiuarog, dev araiteitar n avéiveny e IIAMII arokwmdixomoinens kol
N onuIovPYIa TOV OAGKANPOD TOVD TIVOKE GDVOPOLMY LE TODS OVTIGTOLYODS 00N YOS GDVOUEOWY

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/
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a). I'vopilovue and to Pipiio éti 1 Pdon Tov dvikod kddwkae €L amoteieitor amd TIg oTiAeg Tov Tivaka H
(topog «Oswpia [TAnpogopioc ko1 Kodwonoinone» cek. 137) émov 6nmc Bo npénetl va avadotoybel £Tot
mote vo oynuoticbel o nivaxkag H otn popen

M
i =[7]

I
Emopévoce, apot 1 fdon tov dvikod kddwag €L aroteieitatl and téocepa dwavicuata o I Ba eivar
ddotaong [4x4]. Onote 1 avaodtoln Bo mpémel va yivel €101 va oynuotietol o mivakog [ amd técoepa
TEAELTOIO YN@io TNE KGO oTNANG TN Pdonc Tov OLIKOD KMOTKO.
1° 1dvoona—=> 1" otiin
2° Sdvoopa 2 2" otiAn
3° avoena 2 3" oty
4° idvocua 2 4" otnin
Qorte

[l

o
[l
OO0 O RO M SO OO0

O O RO RERE O PO RRER OO
O R, OO0 RR PO RRE OO O
= O OO0 = = QO =2O =0 O
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f M g

r

"

r

VO TVOKA COVAYOLLLE TOV TTIVOKA

Amo tov mopon

O O ~ O
O HO O
CO == O «0O
= OO0 O — -
I
=

M] omots

Ondte o mivokag yevvijropac G eivor g popeiic G = [1

O Ol Ord O v v
O =0 =40 == O = —
OO0 == O ~O ~
- OO0 O == O —
o0 OO0 OO0 O O -
(== o B o R o ) e [ o [ = [ Y IS s R o
OO0 00 00 0O0O-= 0 O
OO OO OO0 -0 O C
o0 o0 O~ OO0 O O
oo oo Ao Qo0 O
C O O—- OO0 CO O C
OO0 -0 OO0 00 © O
o= OO0 OO0 OO0 O O
O-O OO0 Q0 QQC Q C
00 00O OO 00 O Q

Il

o

73
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(op)

Il
COoO0COO0OOO0 OO M
COO0COO0OOC OO OO
CO OO0 OO0 OO =0 O
o T~ — - B B W~ B - T -
CO OO OO =O OO0 O
COO0COOR OO OO O
OO OO RO OO OO O
COoOOoORODOOCOOD O
COROOO OO OO0 O
MO0 00 0 O ©
= O 00 OO0 OO OO0 O
O R e O OO e s
e O RO R OO
s O R O OO
bt ek ek ek O e O = OO

Kot emopévag ta yopoktnplotikd tov eivar 11 ypoppés ko 15 omyiec, autd onuaivel 60t1 o kdowkag C Ba
givan
C (15,11.d)

Mo v evpeon ¢ andetacnc d Ba Ppd apdTa Tov wivoka wwotipicg H mov oynuatileton wg eéne:

H anéotocn tov kd@dwka C pmopel vo Ppedel e Tov Kovove DTOAOYIGLOV LIE TN ¥P1NOT TOL TIVAKG EAEYYOL
100TIUIOG, ONA0ON TOV eAGYIGTO ap1BLo Ypa @Y To Tivake TV omoiwy to &bfpoioua sivai 0.

Qote Bzwparvtas ™ ypouun 17, 2" 4" tov mivaxa H Ba éyovue

[t 1 0 o]+t 0 1 o]+[0 1 1 o0]=0

Omote d=3

To yopaxtypiotixd tov kwowe C eivar C(15,11,3).

EAMN/MAH22/A0OH.4/E-033/N.Anpntpiou/
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B). O kdowkog ovtdg eivor Hamming emeidn
1. ZT0 MNKOG TOU KWLKA LoYUEL 0 pobnpatikog Tumog (topog «@swpla NAnpodopiac kat Kwdikonolnong» oeA.

151)

n=2"—1yiar =2
ue n=15 o1 r=4 kai
2. O mivakac eAgyyou tootiuiac H, omtolog amnoaptiletol ano oAsc Tig Suvateg un undevikég Ae€eic pnkoug r

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/
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). Aedouévon 611 0 kwdikac eivar Hamming Ba eléylovie av n AECH €ival kwdiki) AECH 0TOTe EyovLLE:
x={0 01 0 01 0 00 0 01 0 0 1}

s=x-He

1 1 0 0
1 0 1 0
1 0 0 1
011 0
01 0 1
0 0 1 1
1 1 1 0

[0 01 001 0 0O0O0OO010 o0 1]j]1 10 1{=[0 0 1 1]
1 0 1 1
01 1 1
11 1 1
1 0 0 0
010 0
0 010
‘0 0 0 1

Enopévec to ovvdpopo givar [0 0 1 1] mov Sev eivan undevikd kot dpo 1 Anebeico Aéén dev aviket
OTOV KOOIKO. ZOUQ®VO. IUE TO Kp1Tijpto TNg oeA. 145 — Topog A’ @ewpia [TAnpogopiog kor Kodikomoinong
1 KON AEEN Exer vtootel alroimon.

EAMN/MAH22/A0OH.4/E-033/N.Anpntpiou/
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O mivokog Hamming dopBdvel £o¢ éva cedipa. To civdpopo avtictoyel oty 61 ypouun tov mivako H
KOl EMOUEVOC TO oQaila £yel vielcéABel aTo 60 bit g Anobeicog A&ng umd apiotepd.
O 00myo6g T cuvouddag TOL eivol Kol TO TPOTLAO GPAANN € KUl OVTIGTOUYEL GTO TPONYOVLEVO GUVOPOLLO

elvar e popoene

0ed0EVOL OT1 0 kMK eival Hamming.
Omnéte 1 Anoebeica AEEn dopBdvetal otnv Koowkn AEEN (oei. 143, Topogc A’ @sompia ITAnpogopiog kot
Kwdikomoineng) mov @aivetol mopakdTo

[001001000001001]+[000001000000000]= 001000000001001
I v Anefeica kodwk Aéény,y =10 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 O 1 0 O}
[Toupatnpovpe 6Tt 0 cvvopopo sivar to [0 1 1 1], omdte 0 06Myd6c GuvoNddog OV £ivol Kol TO TPOTLTO
c@dAa Ba eivor o e=[000000000100000]

Ondte 1 O1opBmpévn AEEN Ba elvat

[000001000000100]+[ 000000000100000]=[000001000100100]

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/
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®EMA-S- E=2012B
Afvovtat- ot GLeTNUOTIKOL: Ypaukol- kddtkes- C1={00000,- 10010,.- 01101,- 11111}~ ko C2={000000.-
100101,011010,-111111} ka1-C3=-{0000000,-1001011,-0110110,-1111101}.-Zntovvtarta-akOrovOa:q

1.+ O-puOUOC TTANPOQOPLNC TOV-KABE KOIMK, 4

2.+ M pdonce-popei 1IKAL, 4§

3.- Tn-01aoTOGT) KO TNV -0T0GTUCT) KuBevoc amd Toug kKmowkec-C1,-C2 ka1-C3. 4

4.+ OuplOpoC TOV-GOUALATOV TOV UV VEVELKUL-010pBOVELKUBEVUC -0md-ToVC KOMKeS-C1,-C2-kat-C3.

5.+ Aeilte- amo- Eva- TPOTVTO- GOAALATOC - EAXYIGTOV - PAPOVS- TOV - OEV- UV VEDEL KUL- OO+ £V - TPOTVTO-
GOUALATOCEAAYIGTOV PAPOVE TOV -OEV-010pBOVEL-GOOTA KUBEVACUTO TOVS KM O1KeS-C1,-C2ka1-C3.q

EAMN/MNAH22/AOH.4/E-O33/N.Anuntpiou/
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Armavnony

1.- AQ0V-0A0L 01 KO IKEC-EYOVV-4-KOOIKEC- AEEELC, - OMACLOT - TC- OLUQOPETIKG - UN VOO T EIVUL-4, - 0 pKOVV-2-
bits-yio- V- TopAGTOGT) - TOVC. - EROPEVAC, - 0- pOUOC- TAN poQoplac-via- Tov-kOdika- C1-etvar- 2/5, -y
TOVKOOKH-C2-tvat-2/6-karyia-tov-koowa -C3 -stvar2/7. 4

2.+ EVkoAw- pmopovpe- va- eEGyovpE- TIS PAGELS TOV- 0£00UEVOV- KOOTK@V: - yio- Tov- C1-1- fdon- etvar
{10010,01101},410-10v-C2-{100101,-011010} ka1 ya-tov-C3-{1001011,-0110110}¥

3.+ H-61G0t001 0A®V- TV KO KOV Eival 2 - KU1 01 0T0GTAGELS TOVG 2, - 3-Kut-4, -avTicToryo - S10TIEtvat- o
AEEEIC e ToeAdyicTOPApoc.y

4.+ 0-kodkac Cl-avyvedet- 1-Kat- 6ev- SlopB@OVEL KUVEVE - GOAAND, - 0 KOMKAC,- C2- aviyvevel- 2- Kat-
oopBaverl kut-C3-avyyvevel3 karoopbover- 1 -coaipota. |

5.+ Ok owkac-Cl-dev-avyvedel-1o-tpoTLNO-6QAANaTOS- 10010 y10ti-T0- PApOC-TOV-GUUTIATEL PE-TIV-
OmOGTUOTN KOl O£V 010pBOVEL TO-TPOTLTO - GQAANLATOC “ 10000’ yiati-To- Pdpoc-Tov- eivatl: IKpOTEPO-
¢ amoctacTs-d-1/2.-Opoilmc, - 0-k®okas,- C2- 0ev- aviyvevel To-TpOTLTo - cOaApatoc ‘1001017 - ko
oev-o10pOVEL TO-TPOTLTO- GEAUANNTOC- ‘1000017, -Kat-0- C3 - dev- avyvedetl-T0- TPOTLTO- GOUALATOC
‘1001011 kat-6ev-610pBeVEL-TO-TPOTLVTO-GOAANETOC 100000179

124 KEDAAAID 4: KOAIKCONOIHIH EAETXOY IQAAMATOL

OE(QPHMA 4.2

‘Evag kddikag C anoctaong d aviyvedel Ola Ta P PnoeviKa TpoTuLe COUANATOS
Papovg pikpotepov 1) icov tov d — 1. Emiong, vrapyel TovAdyiotov £va TpOTUTO
opaipatog fapovg d mov dev aviyvevel o Kodikag C.

OFEQPHMA 4.3
EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anpuntpiouv/

"Evag kodikag C andotacng « dopbavel Oha Ta mpdTuIa opdipotog Bapong pikpod- 28.05.2016
tepov 1) ioov Tov | (d — 1)/2.). (Yrevbvpitetar 6|z | oupporiter To peyahitepo axé-

pawo aptbpo i mov Ikavomolel T oygon i < z.) Emionc, vmapyel Tovdayiotov £va Tpo- 79
Tomo oedipatog Papovg 1 +L(d— 1)/2] mov 8¢ dropBdver o kddikag C.



E=2009A

OEMA-54
Aidetaro-oxdrovboc Tlivoxas - ELeyyovIootinios vpou kot kdduco - C4
y _ _
a, 0
1
a 1 a,
H=1 0 19
1 0 0
0 1 0
0 0 1]

T

(o) No- mpocdiopiotody: Ta- 01, 02, 03 -0edouévon: 0T ueTaddfnKe: Kot eAneln: yopic codinoate: oto-6&km 1)
Koo A& r—[l 11010 1] ~Tou-C.g

T
(B) No-ppebeio-veviiropog mivakas-tou-C.9

1’

(7)-Av-mopoineBobv-und -Tov-omokmoikoTon T o1 AECe1g
P1=[0 01 0 0 0 O]wmy2=[1 1 1 1 1 1 1]-4

amokomdtkonoeiote TigAeCeicPaost AAMI ko mpoadiopiote uv-Ba-lnmbei-enovexmoum).

(Yméoerln: Tio-mv-amévtnen Tov-£p @THUOTOC- V) -0EV-E1val-omop oity Ty - N -onuLovpyio-6.o0v-Tov-TAA)|
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(o) --Av-dev UmeroElBo vy -COOALOTO KOTA T UeTad00N, ToTe yvepilo-oTiiayber r - H = 0 (oeiido-145). Enopevec fo-

&ef
1 a, O
0 1
a 1 a,
rH=0=[1 1101011 0o 1|=0 0 0
1 0 0 1
0 1 0
0 0 1]
l+a,+1 a,+1+1 1+a,+1=[0 0 0]
a, =0
Omote—-a, =01
a, =0
q
OmnoteoTerxoc ITivoxos Icotuios Hetvor
y .
1 00
01 1
01 0
H=1 0 19
1 00
01 0
0 0 1]
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1
(B) Oyevvntopog Tivexkos Tov-CoHiveTorumo

I'[

o = O O
= R = T =
— O O
= O = D

Lo T e T e N
= D = O
[ R T
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1

(v)* To- vor umopEGovs: Vo UTOVIHCOVUE G OTO" TO" EPATILLE UPKEL VO KOVOVLLE: KATOES O10MGTOOELS:
ovorvovres TigTinés-tov-H. -EtorBo-amogivouue vo-kutaoskevdoov e -0A0-Tv- TAA -apob-Log-evotlagpE pouv:
LOVo EKEVETO GUVO POLLO-TO: OOLO-OVTIG TOLYoUV OIS TupainebeicecAeletg ] ko 12, 4
‘Eyovpueioumdvoti-to-givipouo mov-avTioTotyei-ot-héln Tl eivor -y

i1 H=[0'1 0]

Apo-vio-vo- amogovBoiue Tt- 0o kdver o- AAMIT- anokmdikomoin s opkel-vo Ppobue: mo- efvor to- mpdTumo:
godiuarosel kot ov-outd-sivor povedikd. Tovevovogotremiondy

el.H-=-[0-1-0]- onuoiver 6Tt évar amd- To- eayictov- fdpovs npdtuna: cediuotos Ba- efvar 1 AEEN o+ &yet
novdoo: TNV avTioTowy: BEon we: ot TS vpouuns: touv- H mov- olver To- givopouo: onidot): mov: o1
CUVKEKPLLEV TEPITTOCT CLUTinTELUE T AESN Tl Onhadn Eyovue

rl=g1=[00-1-0-0-0]-
Apu-ﬂpaﬂat-va-mum::rrmﬁoups-m'-cmm-To-ﬂpcrm?m-mpmymog-awm-tm-.m-puvaﬂmc:.-Hupccmpc:uue-opm;-
otM- 3" ypouur tou- H-vmdpyer kot o 81 6-mov- onuoiver ot ko A € 1=[0-0-0-0-0- 1-0]- ovtictoyet-
KoLrguT-oto-idto ouvopopo-to-[0-1-0].9

And outd-oounepaivouis - 0TL KoLordvo-A&Cets, €] kore 1, amote oty mpdTLNY-oQdinaTa-idtov -Pdpovs viar
to-guvopouno{0-1-0]kor-dpa- ot -mepintoon sl -o-onmokmotkoron s Bo-lnmicet-enovekmounn.

T
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1

tht;-mv-:'tap{mmﬁﬂ-mg-}-.éﬁj,ﬂg-ﬂ:[l 11111 1] "OKEQPTOUUCTE: O KL GTNV: MEPLLTOGEN: TG rl.-

Anhadn-to-civopouo- et etvor

2- H=[1-1-1]9
Apa-vie-ve aroeovBodue - Ti-Bo-kdver o- AAMIT omokedikomom g apkei-va- Ppodpe -moto- efvor- to- npdTumo-
OoOOALOTOS §2 KOr ov: o0TO- Efvor povao ko, To-veyovog: 0Tt tor givapouo-[1-1- 1] umopetl- var mpokdyet amd-
mpodcBeot-0vo-cuvdvoo eV -ypoundy-tou-H mwy. - 1-ypouus-«kot-2"-vpoppn., -1-3"- ko 41, 1 -20kot -5, -evid -oev-
vdpyst @ vpouuy- otov: H- outd- anuoiver 0t to- mpdtumo- oopdhpotos Ba-Eyer fdapog 2- wor- or povadeg-Bo-
Bpiokovtol- otic avticTotyes-BEcets ™S AEENG: e OOTES: TEV: VPULULAOY: TOV: TO* 48 potoLLd- TOVS OOV PVEL TO
guvopopo. Etorto tupuxdie: sivormpdtone cedipotos - idtov Pdpovs-mov-Eyovv-to-idrto owivopopo[1-1--1].9
[11:0-0:0-0-0],{0-0-1-1-0-0-0] *eon-[0-1-0-0-1-0-0]

Apoxor-omnv-repintmon 12 -0- AAMIT-onokeokomom g Bo-lnmiost eravekmoumy).
T
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Alktua H/Y
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E=20158B
OEMA 3

Avo xopfor A-B cvvogoviar petalv toug pe {evin unikovg 100 km, omov 1 taydinta LeTAO0ONS £ival
2x10% my/sec. Metalh tov koéppov A-B sykobiotator koviht petddoonc thaiciov neyédove 1500 bytes mov
YPNC1IOTOIEL TO Tp®TOKoALO omcBoydpnons katd N. e kdbe miaicio npootifsvial 20 bytes emikeparidac.
O pvBuoée petddoonc eivar 1 Gbps (107 bits per sec) evéd to néysbog TV Thociov emPefainong sivar Lévo 1
emkeQoiida (20 bytes).

a) Na vroAovicste To eAdyloto NEYVEROC TOL TMApuLPOL £T01 MOTE VO EMITUYYAVETUL O EAGYIOTOS YPOVOS
LETGBOONC EvS apysiov puikove 9 Gbytes (1 Gbyte = 10° bytes) 6tay 1 mOavoT|To COAANATOC TAUICIOV Sival
QUEANTEN. T GUVEYELN VTOAOYIGTE Kl TOV EAAYIGTO YPOVO LETASOCTS OAOL TOV apyeiov (8+7=15 uovadeg)

B) Ioc petafdiietor 1 w0600 TOL GIKTHOL CTIV AEPINTOON TOAVOTNTUS aN®@AL0S TAacioy iong ne 1%
av yvepilovue 611 ¥pdvog mpobeciog sival 100¢ LLe EKELVI] TV TIU TOL ¥povoL UETAPaons LET’ EMGTPOQTS
mov Oidsl TN UEVICTN amddoon tov 100% kdtem amd GUVONKES OMOLGIUS CQUANATOV LETAQOpdS Kdl TO
napdBupo sivar W=83: (5 uovddeg)

(Zvveio povaomv 20)

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/
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a) O gAdy1oToS YPOVOS LETAGOCTS TOV UPYEIOV EMTVYYAVETUL OTUV LILAPYEL 1] OLVATOTITA VU ATOGTEAAOVTAL
CUVEYMS TAKETU OT|A0OT] OTAV 1) anddocT) Tov TpeTtokéiiov sival 100%. I'vopilovpie 6T TpoKELEVOD VU
TETVYOVLLE LUEYICTI] AWOO0CT) AMOVGid GRUALAT®V, To NEYefog Tov Tapabvpov W mpokDdTTEL Al TNV
eicman

TRANSP .
n=Ww — Kol avTikefiotoviag
TRANSP+2PROP+TRANSA
(1500 + 20)8

TRANSP = 10° = 0,00001216sec ~ 12,2usec
TRANSA 20x8 0,16

=09 — O-l6usec

100000
PROP = —— —— = 500usec

2x108
Kot BEtovtog n = 1 vwoAovilovpue W =1 TRANSPY2PROPATRANSA — 82,98 ~ 83

TRANSP

Me deb01EVO OTL UTOGTEAAOVTUL CUVEYMC TUKETH apkel va fpovle Tov apiBud tov tiaciov 1500 Bytes mov
ONULOVPYOVVTUL KO TO UpPyEio.

N=9x10%1500 = 6x10° mhaicia.

Te avtd TpocBiTovpts kot Ta 20 bytes emkepuiido omdte kadéva and avtd yperdletart TRANSP=12.16x10°
sec ypOVo LLETAOOGT|C.

Apa 0 GUVOAMKOS KOl EAGYIGTOS YPOVOS LETAOOGTS TOL apyeiov ival

To=N*TPANSP + PROP = 6x10%%12.16x10° + 500x10° = 72,9605 sec

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/
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B) H mBavotnta va petodobel emroyde £va TACIC10, TUpovcic aTmAEIOV Eival 1) GUVOLACTIKT TBavoTTa
EMTLYOVS LETAOOCTS TOGO TOL TAO1Giov 6Go kol g smPefaimons. Qg ek TovToL 1] MBAVOTNTA EMITLYIOG
gtvat
p=(1-001)x(1-0,01)=0,98

1 1

H amodoot) tov 61kTHOL OIVETUL Ud TOV TOUO: 1] = TP = 11eai0% ~ 37,1%
p 0,08

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/
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E=2015A
OEMA 3

Avo koppot A ko1 B cuovdéovian petadd Toug e omTiKn ival Yol TV omotd 1oyvel 0Tt 1) TOavOTITO ETITLYOVS
LLETAO0CT|C TANIGI0V OEdOUEVOV EVUL p EVD 01 eMPePardcels TapadidovTal ¥OPIC OMMAEIES.

INa xaBe Eva amd ta tpotokoria enavekmounr)s Go-Back-N ka1 SRP, vmoAloyiote mola eivor 1) HEY1IGTI TUUN
TOV ¥povov mpobecpiag (Guvaptoet e Kabuotepnong Hetddoan g TRANSP kot e mBavotTog p), OGTE 1
amOd00T] TOL MPOTOKOAAOL va eivanl mave amd 90% Bewpdvtag OTL Yid To KAOe TPOTOKOALD O YPOVOC
mpobeciog €ival 1GOC L€ EKELVI] TNV TIUI TOL YPOVOL HETAPACNC UET’ EMGTPOPNS TOL OIOEL TN HEYIOTI
amodoot tov 100% kdtm and cuviKeg AmovGias GEUANATOV HETAPOPAC.

Kavte epappoyn yia TRANSP =2 msec ko1 p = 0.99. Oempeicte OTL 16000V OAEC 01 TPOUTOBEGELC EQUPLLOYIC
TOL TUTOL TOL PiPfAiov GYeTIKA e TV AmGOOGT] TOL TPWTOKOALOL SRP.

(9 povaoec y1a kabe TPOTOKOILO EMAVEKTIOUTS. LVvoio uovdowy 18)

EAMN/MNAH22/AOH.4/E-O33/N.Anuntpiou/
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a) Go-Back-N

Me dedouEVo OTL 0 Ypovog TPobecpiag eival 160G LLe EKEIVI) TV TIT] TOL YPOVOL NETAPUGCTIC HET’ EMGTPOPT)C
oL 6idel TN ey amodoct Tov 100% KaTm amd GLVENKES UMOVGINC GRUALATMOV IUETAPOPAS 1) ATOO00T)
ToV TPpwTOoKOALOL Go-Back-N eivau:

p

p+{A-pW

Mgy —
omoTE
P 2002 p>09p+09(1-pV =

p+{1-pW

P

=W

91-p)
Apa n peyretn T tov ypovov mpobecuioc T=WxXxTRANSP eivan

P _TRANSP =T
o1-p)
Apa avTiKeO1IGTOVTAC TIC TILES GTOV TOPUTAVED TUTO EXOV|LE
Taen=22 msec

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/
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p) SRP

Opoimg Yo TV amodoaet Tov TP@TokoAAov SRP 1) amddoc) divetol oo Tov THTO:
o2+ (1-p)w 1)

a8 (l — ;?)(311«" - 1)
OmoTE

2+(1=p7 1) | 5q_, 2+(1-pXI=1)2 092 +(1— p)3W —1)] = _?'?1(”‘”)

2+(1-p)3W -1)
1+ p
1?(1 — p)
Apa 1 peyiotn T tov ypovov mpobecuiog T=WxTRANSP eivan
1+ p
17(1 - p)
Apa avTIKaH16TOVTOS TIC TILEC GTOV TOPUTAVE TUTO EYOVLLE

Tsrp=23.41 msec

=W

TRANSP =T
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®EMA 4 E=20158B

a) To oiktvo 202.16.4.0 pe paoka 255.255.255.0 Onteiton va. yopiotel e 5 vmodiktva mov To Kubéva Ba
nepieyxel 30 1o wohv kopPouc. ITpocdiopiate T o1EDBLVOT LVTOOIKTVOL GE KUBEVU OO UVTA To LIOOIKTL, TIS
avTioTOYES NLAoKES TOVS KuBmG kat T [P 01e00hvoels TOAVEKTOUNG TOL GVTICTOLYOVV GTo Kabs vIodikTvo.
(8 povadeg)

B) I'a 1o dikTLO TOL WPONYOVUEVOL EPOTIUATOCATUVINGIE e Z®oTo (X) 1| AdBoc (A) Tig mupukdtm
npotdcels. AlToAoyNoTe TNV KAbs andvinon cog.

1.  Hvmoompiln 40 vroAloviotdv ce kdBe LIOOIKTVO Eival EQIKTY|. (3 HoVdSES)

1. H mpoctnikn omv mopandve TomoAoyio 3 akdUd LIOAKTO®V Tov £miong vmootipilovv 30
VITOAOYIOTEC TO KoBéva sivol eQikTi] amd misvpds Owbecipov IP oevbivoemv TOoL OG1KTLODL
202.16.4.0/24. (3 povddeg)

1.  Xpewdleton va airdlel o apiBuog vwodiktbiov o kGBe Eva amd Ta 5 VIOGIKTVA GE MEPINTM®CT TOL TO
KoBEva amd autd yperdlseton va vrootnpifet 17 vToAOYIOTES. (3 Hovddsg)

1v. IV aepintemon mov ypeidletal va onuovpynBovv 10 cuvorikd vrodiktva yia to 6iktvo 202.16.4.0/24
0 MEYVIOTOS OplBUOS LVIOADYICTMV 7OV UTopodV va cuvosBobv e To kGBe vmodiktvo sivor 14.
(3 povddeg)

(Lovoio povadwv 20)
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a) Kabe vrooiktvo yperaleton 5 bits yia tovg 30 xoufovc. Emopsvag o1 Tevie 01e08UVGELS DITOOIKTUOD EIVAL:

X.y.z.0/27 (X.y.z.00000000/27). subnet mask 255.255.255.224, broadcast x.y.z.31
X.y.z.32/27 (X.y.z.00100000/27), subnet mask 255.255.255.224, broadcast X.y.z.63

X.y.z.64/27 (x.y.z.01000000/27). subnet mask 255.255.255.224, broadcast X.y.z.95
X.y.2.96/27 (X.y.z.01100000/27). subnet mask 255.255.255.224, broadcast x.y.z.127
X.y.z.128/27 (x.y.z.10000000/27). subnet mask 255.255.255.224, broadcast x.y.z.159

Omov x.v.z.*=202.16.4.%

B)

A, Asgv givan e@ikT) KOOOTL amd Tal SraBEGia 8 bits Ta Tpla £YoUV OEGLEVTEL Vi T1) ONLUOVPYIC VITOOIKTUMY

%, Eivat ovvati] 1 mpooBnkn) 3 okoLe DI0OIKTUMY VKT Td Tpie oscievpeva bits vid gpiBpnon vIosKTHoOY
TAPEYOVV GUVOAKA T SuvatotnTa 2° = § VITodIKTHMV

A, Agv ypewaleton gAiayr] oplBoy LIOOIKTVOV EQOCGOV OEV GIUITELTOL 1) ONLMOVPYIL TMEPIOCOTEPOV TV 8
DITOOTKTL@V OV Eivat duVATOV va ap1Bunbouv.

X, Epocov ypewaletar va onovpynBovv 10 vrodiktva Ba mpemet va deGeLTOVV 4 bits kot dpa Ta vroiouta 4
bits pmopovv va yproipomomBouv Yo TV apiblNoT] VIOAOYICTOV TOL KABE DIOOIKTVOV. Apa LITOPOLV Va.
vrocTpiyBei Eva PEVIGTOG ap1Budg 24-2=14,

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/
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®EMA 4 E=2015A

"Evog vtoioy1omig £yt Tig £C1¢ mapalETpous aTo TpmTokoilo IP:
AevBvvon [P 92.213.193.53
Mdoka vrooiktoov | 255.255.252.0
[Iposmieyuévn moin | 92.213.193.35

a) ITowo sival 1o HEYIGTO TATBOC VTOAOYICTGOV oL TepLAaPdvEal TO VTOOGIKTVLO GTO OMOL0 UVIIKEL O TUPUATAVED
VITOAOYIOTNS: (5 Hovddsg)

B) ITow givar 1) pdTN G1e0BVVGET TOL VIOOIKTHOD (1) H1eVBVVGT) LTOdIKTOOV) KOl To1d 1 TEASLTAiT SlevBuvan
ToL LVTooIKTVOL (1] 61ebBVVeN svpsiag ekmouig - broadcast): (5 povddsg)

v) Avo mokéto To OMOlN OMOCTEAAOVIOL OMO TOV MOpamdve otobpd pe O1evbivosic mpoopiolov
92.213.196.171 xo1 92.213.194.171 Ba mupadoBolby £viOs 1) €KTOC TOL LIOOIKTUOL OTO OMOI0 WVIIKEL O
AMOCTOAENS: AITIOAOYEISTE TNV anGvInet odg. (5+5=10 uovdosc)

(Zovoie povaowv 20)

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/
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a) H pédoxa vmodwktvow : 255.255.252.0 oe 6vadikn popen sivat:
255.255.,252.0 -» 11111111.11111111.11111100.00000000

Gpu ta Tehevtaia 10 dvadikd yneia ypnoionoodvial yio Tov apdué tov vroloyiot opiloviag 219=1.024
covovacuove. To péyicto mAnBoc vmoloyictédv sivar 1.024-2=1.022 apod o1 oisvbivesig pe apibud
vroAoyloTy) 0 (G1evBuvaen vrodikTvov) kat 1.023 (dievBuvor broadeast) dsv propoiv va yprciomomBoiv yia
IP vohoyioth.
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B) H npadt d1ev6vvon tov vrodiktvov (1] 61ebBuvan vwodiktiov) mpokvntel av BEcovie Ta bits Tov ap1Buod
vroioyioti) 6ha 0 (Aoyiko AND avdapsca oty IP ko1 6TV pLacka).

IP: 92.213.193.53 = 01011100.11010101.11000001.00110101

Mdaoka vrodiktoov = 11111111.7111131111.11111100.00000000

AND

A1ebBvvor vrodikTHOL > 01011100.11010101.11000000.00000000->(92.213.192.0)
Apa n {nrovpuevn teisvtoia S1e08VVOTN ToL VITodkTHOL (1] O1evBuvven broadcast) sivar: 92.213.195.255
01011100.11010101.11000011.1117117111

EAMN/NAH22/AOH.4/E-053/N.Anpuntpiou/ o
28.05.2016



v) I'a va Ppet 0 vroioyiotig av pa IP 61e000vvoer) Tpoopicod dvijkel 0To 1610 LITO6IKTVO 1) Oyl Ba mpénel va
OOmMGoTMasL av Td bits e d1kne tov IP d100vvanc mov avIIGTOrYoLV GTI LAGKA TOV DITOOIKTOOY GTO OMOio
OVIIKEL O LITOAOYIGTYS, TavTilovial |e Ta aviictoryd bits g [P d1evbuvong tpoopicon. Aniadr.

IP (mpoop) : 92.213.196.171 = 01011100.11010101.11000100.10101011

IP (vmol): 92.213.193.53 - 01011100.11010101.11000001.00110101

255.255.2520 -» 11111111.11111111.11111100.00000000

Eival pavepd 611 o1 6vo [P dievbovoeic olagpépovy o Kamolo amnd Ta tpdta 22 bits (mov sivan 1) ¢ pndokog,
KOl CUYKEKPIUEVE OTO eVOEKUTO amd 6sCid bit. Apa 1) 61e08vvon TpoopicLon dev PPioKeTAL TO 1610 LITOOGIKTLO.
To IP nokéto mpénsl va oToAsl 0TOV OpoloioyNT (TPOEMAEYLEVT] TOAT)) TTOV GUVOEEL TOV VTOAOVIGTI] LUE TO
OL0O1IKTVO, dpa 1) 01e0OVVCT) TOL eMoUEVOL dAlaToC sival 1) 92.213.193.35.

Opoimg kot ywo v IP d1ev0vven npoopicpond 92.213.194.171
IP (mpoop) : 92.213.194.171 = 01011100.11010101.11000010.10101011
IP (vmol): 92.213.193.53 - 01011100.11010101.11000001.00110101
255.255.2520 -» 11111111.11111111.11111100.00000000
Eival @avepd 611 01 6vo [P dievbivoelg 6sv O1a@Epovy O KdAmolo amd ta npdta 22 bits (mov sivar 1) g
nackac. Apa 1 01e00vvon tpoopicpol fpickstal To 1610 vrodiktvo To 92.213.192.0. To IP nokéto Ba otaisl
neécom MAC ansvBeiag otov vmoioyiat e IP 61e00vvon avti) Tov mpoopiopod onAasn 92.213.194.171.

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/
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©5/rE5/2015

(B)- e+ &var kovdht viveTon LeTddOoT TAMGioV: gTafepov- nevébous 1024- bytes: e pubud-
ueTadoons 0sdouévey-4-Mbps, - ypNoILOTOLGEVTOS TO TP@TOKOLLO - omoBodpounons kutd-N-ue-
uévebog napofvpov- W-=-6.- To- mhoicio- 6edouévev-oev- Eyovv- emPoupivosis kot 1o- uEvedos:
TV mhogiov: emPePoinons Bewpeitor ousintéo. - Oempoiue- 6T GTO" KOvahL dev: VIdPYOLV-
COOALOTO LETADOONC. - Av-0-ypdvos-drddoons-evos-apyeiov-435928 bytes-eivor-1,565 -sec ko1 n-
koBuoTEpnon: owddoots eivar- 2+ us’km- vo- Ppeite: v andotoon: d- netolt- tov- KOUPov-
EKTIOUTN S KoL ANwmS. s (Av- To- uéveboc: evog: opysiov: mpog: LETADOCT DV OMOTEAEL" UKEpULO-
molhomhdcio-teov-1024-bytes, -Tote -To-vTOLOITO - CLUTANPGVETOL(bit-stutfing ) )0
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Apykd,- Ba- umohoyiocoupe- to- throughput- we- to- anotéAsopa- tou- Adyou- Twv-
ouvoAlkwv-bits-mou-anooté A ovtal-(dnAadr-petd-to-bit-stuffing)-did-tou-ypovou-kat-
Hetd-Ba-kwnBolpe-avanoda- péypl-va-Bpolpe-tn-cuvolikr-kaBuotépnon-duddoonc:
PROP- wote- duapwvrac- - pe- tnv- dedopévn- kabuotépnon- ava- ylhopetpo,- va:
BpoUpe-tn-cuvolikn-anootacn.

1
R = 4Mbps = 4000000bps =4 -10° bps, L, , =1024bytes = 8192bits, ACK = 0 bits
L 8192
T =S, h = Obits, TRANSP(4B) = — = -~ =0,002048s
F 3487424
F=1I,__ =435928bytes = 3487424bits, M = = = 425,710 —> 426 packets =
. 8192
‘packet
3489702bit
— 426-8192 = 3489792bits = Throughput = —— =2 _ 2220899hps
1.565sec
Throughput 2229899 bps
Throu [= -R= .= = =0.5574
&Pt =Ty e R 4000000bps
W -TRANSP W-TRANSP  6-0,002048
Mogw =—————— =9 = =— S=D:!]22l]4
s Moz 0.5574

S —TRANSP(AB) 0,022045 —0,0020485

= PROP = 5 = PROP=

S =RIT =TRANSP(AB)+ 2PROP =

— PROP =0,0099965 = 9996 11sec
PROP 9994
Do B Lisec

= = 4998km
delay  2usec/ km
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@EMA-6z |0
[E5/2015

T Toy0C-THC-GOKYONCS-cIVal1-ECOIKEIMON UE TA- SOOI TPWTORO /A0 -ETVEKTOUTHC. -

Yyetikecwonjoerc: T E0910/05,TE3/1011/04, TE3/1112/03,TE3/1112/04, TE3/1213/02,-
I'E3/1213/03.=

Mio {evinemxowvavioctopeyet-l Mbps yuotnvemxowvovie e T e wen-cerp. H-leuln-
CUTT] Y PN CLULOTOLELTOUL YL VL TV WIOGTOAN € Y POLLOV-ELKOVEOV O -T1)-Ge2vT). Kabs swovo-
mep1eyer-16.000x-16.000 pixels«kon-l2 bitsyprowonolotvTol Yo Ko8eve -omo To -CUCTATIKG -
TPy ypoudtov{R -G, B) tovkdbe pixel gvo -cuoTaTiko ypouatoc.

o) Novrotroyioel-o puBuoc-UeTad00NC EKOVEY OVE-0eVUTEPOAETTO UeTm TN Levlin

B)-Av-xaBe-s1Kove- LETUOIOETOL (00 EVO-EVLOLD KO UUATL -TOCOC ¥ povoc yparaleton-ueyprve-
rneBziuio empepfoioon urd I n; OeopeioteoTi-oypovoc emiPefoimonc { TRANSA) eiva-
TOAD- LUKPOTEPOC- OO - TO - ¥povo- Letddoans-( TRANSP). -H- omocTaon - y1C-Gervi|S- vt
375000 km«orn-toyomnro-diadoons evoc ofuotoseivor-3 x- 105 m/sec g

v)-No-vrobécete: 0T Yo THV- OVEOTEPO - LETAOOCT] O ELKOVES - DITOOULIPOUVTIUL G- TOKETM
oedouevov-ueyebouc 5000 bytes wor-oewabe moxeto mpootiBevtol-20 -bytes emxepoiidoc. -
No-vmoroyicgete- To- feitioto- ueyeboc- nopubupov- mov- UTopEal- va- ¥ prjoluemon8el- otv-
TMEPITTOGCT- EQUPLOYTYC- TPOTOKO A0V enavekTount - Go—Back—N-xoi-Selective-Repeat-
vmoBeTovToc-undeviko -puiuo -ecpoiusvey - Toketov-Kol-empefuwwaec uey&bouc 20 bytes-
(cvumeprioupavetol- oTo- ueyeBoc- oVTO- 1 EMKEQOALOE). - E11)- GuvEyELD, - Yia- TO- ueyeboc:
nopofipov-mov-fprKate-va-vroBioeTe-0TL-0 pLBUOC -Gedruatoc bit(Bit-Error Rate) -eivou-
tooc-ue-3x10% korvo-vmoloyicete v -0mddoon TV -2 TPOTOKOAAOV -ETOVEKTOLUT - Go—
Back—N- «ot- Selective- Repeat- vmoBetovToc: Kot yio- To- 600 - TP@TOK0AAL - OTL- O Y pOvoC:
npobzouio T v elvol100C Ue EKalVT) TV TIW] - TOV- Y pOVOV-LUETEPUOTC-UET -EMOTPOQT|C IO
OLoeL TN UEYLOTI) - w0600t Tov-100% umIovcie CRUALATOV - UETHPOP A -1
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A)-O-pouBUOC-UETHOOCNC - TOV-EIKOVOV OV -0SUTEPOAETTO Elven T

.
1 x 106 218
SEC p— = 1085 x 10~* image/secT
160002 x 12 x 3+
image
.

B)- O cuvormkoc- ypovoc: Yo - ANy woc- empefoioonc- omno- - I, Beopovios- 0Tt
TRANSA<<TRANSP-eivol

bits
2
(1'5‘]“*] x12x3 im&ge) 375000 x 10°m
to = TRANSP+2 * PROP - = : +2 B
1x106— x10% ——
Sec

= 9216 + 2 x 1.25 = 9218.5 sec/image T

TN UEOCTE OTLOV - KOB2 2tOVO -LLETOOOETOL-GE -EVO-EVIOH0 KO LUATL, 1) KaBUGTEPT O -O10d0 0N -
P R OP-elvor-o ot LoV T -G -GUYKPLoT -Le T -Kabuotépron -uetddoon. TRANSP- 1
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I Tvepilovue OTLTPOKEIUEVOL VO PEATICTOTOW|COVLE TV UTod0TIKO T TO, 1) W Bo Enpene vo-

EMAeyBel-£T0L-OCTE, Y OPLC COUALY, TO - TOKETO VO UeTUdd0VTUL-CUVEY L.

l'[

Ko1y10.102 TpoToK0A AL ENUVEKTOLTNC 1] 005001 - UmoVoie - COuALATOV-ElvarT

l'[

_w TRANSP
n =W TRANSP + 2PROP + TRANSA|
OToVIOog+
n = 100%"

Kor-ovioBioTovToc T

(sooo+20)8
TRANSP=—"—— = 0.04016sec™

(20)8 o
TRANSA=—""C = 0.00016sec™

2PROP=2 5sect

ropupavoous W=647

Me- facor- Tv- Tiur- ouT Tov- topafupov-vroroyilovue TIC T0G0CELS TOV- TPOTOKOALDY -
VIOBETOVTOC MBOVOTITO EMLTUYOUC LETAOOCT|C TUKETOL Dedo LEVEV- KoL ANy C-emPefoioonc-

Tv-einc:
!

P = psucc,dam ) psucc,ack = [1 —3- 1U_E)(5ﬂﬂﬂ+2ﬂjg ’ (1 —3- 1{]_8){2‘]?‘8 =Da993?911“
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Io- vo- vroioyigovUe: THV: OMOOOTIKOTNTO: TNC UETGOOCNC,. UTOpPOULE: TOPO- V-
I = o ]
¥ PTCLUOTOUGOVLE TOVS TUTOVC TN -Oeh. 124 - Tov-Topov T

1
Ngpn = W:D,EQEHI
P

_ 2+(1-p)(W-1)
Nspp — 2+(1—p}(3w—1}_[’:93[’5“

1

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/
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MpwTtoKkoAAa EmtaveEKTTOUTTNG

AB® GBN TRANSP
TRANSP —mi
Otav PER=0 Npgp = 50— Otav PER=0 Mo mln{l,W RTT }
RTT
TRANSP
Otav PER>0 Nagp = TRANSP Otav PER>0 Ngny = -1
RTT 4T 1P TRANSP +T =+
P P
Otav PER>0 _ 1
nGBN - 1_ p
kot T=WxTRANSP 1+W =1
P
p = Prob(succ.data packet Tx AND succ. ACK Rx)
SRP . TRANSP
: Nep = MIN< LW
Otav PER=0 RTT
Otav PER>0 24 (]_ _ p) (W _ ]_) EAMN/NAH22/AGH.4/E-053/N.Anuntpiou/
Negp = 28.05.2016
kot T=WxTRANSP 2+ (1_ p) (3\/\/ _ 1)
kat  (1-p)W <10% 104




e Ynueilwon: Otav €xovpe dtadoxlkoUc cuVOECUOUC
LETOEV ATTOOTOAEQ KOl TLIALPOANTITN, OTOV apLlBuNTN
NC Ekppaoncg rtou Oivel tnv anodocon Tou
NMPWTOKOAAOU Aapfavoupe utoyn Uovo To Xpovo
netadoonc NoKETOU/MAKETWY OTOV TPWTO CUVOECLO.




Napadewypo: ABP

RTT N
TRANSP. Next
) acket
. Idle time N P

§ | \ |

pmy S

3 1%hgp TRANSP

@ Npgp = —————

RTT

I ur) |eando

SS9|aJIM

ACK
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E=2007A/06

OEMA 6 - 'Ecto ctobpoc A mov emkowvovel pe otobuo I' pécm evog atobpov B kot
ovo cvvogaumv (ovvoeopog 1 perald AB. kot civoeopog 2 petaéy BI). O ypovor
Hetddoonc mhawsiov eivar idiot o kGBe cvvdeopo (TRANSP1 = TRANSP2 =107 s).
gevéd ot ypovor petdPoong pe emotpoen (S) ko mpobeopioe (T) eivor avrictoyo
S1=T:=1.0ms xo1 S>,=T>=1,5ms.

T,=1.0 ms T,=1.5 ms

() OO,

5=1.0 ms 5,=1.5 ms

H mBovomto GedAloTog TEKETOL [LOVOOPOLUTNE NETAOOGTE ival: atov 1o Guvdea|io
Do =107, ko1 otov 20 ovvdecpo p, ., =2x107 . TIpénet va emhiélete petaéd dvo
Gevapiov:
1) éva mpotdkoiro emoavekmoumic ABP vAiomoeitonl petald tov otobudv A ko
I' (end-to-end), evdd o B eivar anhdc avopetaddme (GTnV nepintoact) auti) o
ypovog mpobecuiog 1covtul e TO GBpolGpe TV EMUEPOLS  YPOVEOV
npobecpiog kdBs GUVOEG|LOV).
2) Eeyopotd mpotdékoiro emovekmoumne ABP  viomowovvior peteld  tov
ctobuov A.B ko1 tov atobuov B.I.

[Tolo gevapio £yel ™ HEYOADTEPT) OTOAOG;



Mo Tov mpoodLoplopod tn¢ enidoonc tou kABe oevapiov Ba uTtoAoyilooUpE TNV
AvtioTtolxn puBuanodoon mou TMETUXALVEL.

[evikd n puBuamnodoon LoolTolL e
Throughput = Efficiency x Link _Bit _Rate

Av €xoupe TIOAAATTAOUC CUVOECOUC HE EEXWPLOTA TIPWTOKOAAQ ETTAVEKTTOUTIAG
H ouvoAwkn puBuamnodoon ooutal HE:

Throughput = min {Throughput, } =

i=1,..,N

= min {Efficiency, x Link _Bit_Rate, }

i=1,..,N
Av €xoupe moANamAOUG CUVOEGHIOUC LE EVa EVLOILO TIPWTOKOANO emavekTopunig end-end
H puBpamnodoon Ba toovTal pE:

Throughput = min {Throughput; } =

i=1,..,N

= min {Efficiency x Link _Bit_ Rate, } =

i=1,..,N

Efficiency x min {Link _Bit_ Rate; |

k=4 DiN



Anodoon ABP (ne Packet Error Rate>0)

TRANSP

Nasp = —
S _|_ (1 pSUCCGSS) T

pSUCCESS




T,=1,0ms

1° oevaplo

ABP peta&v Aand I' (end-end) . O B fswpeiton o¢ omhidg avouetaddtg (o
1pOvoc Tpobeopiag otvetor OtL icovton pe T,+T,.

= ———— i ——————>
packet

@ perrl

ACK < S,=1,0ms

T,=1,5ms

link1 @

Perr2 link2 fr

S,=1,5ms

N

)

XpetdleTar VTOAOYIGUOC TNG TOAVOTNTAC EMITLYOVS ATTOGTOANG TAKETOL KL
munc emPePaimong ‘end-end’

p,, = P(success,data _ packet _in_link _1) x P(success,data _ packet _in _link _2) x
xP(success, ACK _in_link _2)xP(success, ACK _in_link 1) =
= (1_ perrl) X (1_ perrz) X (1_ perr2) X (1_ perrl) = 0’ 94128804

Dr. Nikos Dimitriou 16/04/2014
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1° cevaplo

TRANSP _ p,TRANSP  0,94128804-10°"

Nasr1 = — 3
S, + (1 pplz) T,  Si+S 2,5-10
12

=3, 76%




2° oevaplo

Zeyoptotéc ABP petaéy A-B and B-T'

:
packet

T,=1,0 ms T,=1,5ms
perrl —3\ perrz \ fr
°/ — \J
ACK S,=1,0 ms S,=1,5ms
€ <€

XpetdleTar VTOAOYIGUOC TNG TOAVOTNTAC EMITLYOVS ATTOGTOANG TAKETOL KL
My emPePaimong oe kabéva amd toug 2 ‘Ppoyovs’ ABP

= P(success,data _ packet in_link 1) x P(success, ACK _in_link 1)=

= (l_ perrl) X (1_ perrl) — 09801
p, = P(success,data _ packet _in _link _2) x P(success, ACK _in_link _2) =

- (1_ perrz) X (1_ perrz) =0,9604

Dr. Nikos Dimitriou 16/04/2014 112



2° oevaplo

TRANSP  p,TRANSP

Nap21 = =9.8%
Sl 4+ (1 pl) T]_ Sl
Py
Macmss = TTANSP _ p,TRANSP _ 9.6%
| 1-p,) S
S, + 22T, 2
P,

Edooov o pubuoc petadoonc kot ota dvo links eivat o 6Log,
n anodoon Tov cuotiuatog Ba e€aptatal ano to link pe tTn HIKPOTEPN ETULUEPOUC
anodoon (bottleneck) , mou eivat to link 2.

Me Bdon ta anoteAéopata, To 2° oevaplo Ba eival o amodotiko, S10TL €xeL amodoon
9.6%, o€ ox€on Ue 1o 1° oevaplo mou €xeL anodoon 3.76%

Mpoooxn! Kavovika mpemnel va ouykpivouue puduarodoosig, aANd -yLoL TN CUYKEKPLUEVN
nepintwon- adou €xoupe tov 6o puBO petadooncg o OAa ta links kal Ta ogevapla, apkouv ot
avtiotolxec anodooelg




OEMAI EZ 20108

‘Evog pmovikds: siktdov- Bkt va- dnuiovpynoset pia- {evin- petalt- 2- onueiov- Le- otk tva- otnv- omoia- Oa- yivetar
¥pNoN: tov: mpotokdiiov: GBN. Eyst mopatnpnBsei- 011 oe {edlels: pe' ontikn - iva: o* puBuog: ecQuApévov: TaKETOV:
(Packet-Eror-Rate,"-PER) -ce ' k@8s katevBuvon e -Levdng eivar otabepoc-koricog - pe 0,001 ko sivar avelapnrog e
amooTUCTS HeTalh- TV KOUPov- kor Tov- usyébovs tov- mokétev.. Edv- Bzopricovps O6T1 yid- To- TPpOTOKOALOD:
EMOVEKTIOUTNS 0 Y povog tpobeopiog Tva- stvol-icog: pe: eketv) TV TILTH "TOV P OVOL  LETAPUoNS LET EMGTPOPTS TOV®
o101 TN LYo TN amdodoaT tov-100% amovcic ceaipdiov-usTta@opdc, va-Ppedovv:

() H- pénotn: duvatr aképaid: TiUn: Tov- tapadipov- W-tov- tpotokdilov- GBN- &1t dote 1 anddoan GTTV:- ONTIKY
el vo-punv-mEcer kAT ond 10°95%.9

(B) To-unxoc-L-tne-omtikhg: ivag mov- cuvdéet ta- §bo- onueio- av- sivar yveotd: 6t 1) TRANSP=TRANSA=10°sec,"
1) to* uéyehoc mapabvpov W=52- éiver andooct  100%: tov: tpwtokdiiov GBN- anovaia- Aabdv: kot 111)- h- toydmto:
O1a6001 S @MTOC oe otk tva-eivar C=200000-km/sec]

EAMN/MNAH22/AOH.4/E-O33/N.Anuntpiou/
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(o) Tvapilovpe  OTU T 006001 TOV TPOTOKOA A0V GBN-6lveTon 0T0 " TOV- TOMO KUl 1] OTO1e- TPETEr var Efval LEyoADTEPT

T-iom 10095%Y

>0.95 4

Meav (P) = . S 1—p
IRANSP p

Emed1) 10 T=S korpe-6e60nevo 0T W=S/TRANSP uvTIKoS10TOVTOS OTV TOP O AV €S16M T Eo e

T

1
Neav (P) = — 1-p =0959
1+w—2£
P

w2 [ ! 1]f
1-p|0.95

AVTIKOBIOTOVTUS O TOP O ave "sEicmon g Tines v p=(1-PER)(1-PER )=0,998 - fpickovps 0T TO Top BP0 TP ETEL
vaeivarq

Awvovtogwsmpog W-Eovps oty

T

W <26,261

Apo M LENCT aKEP UL TN TOV- Topabvpon: Tpamel va- etvor W=26yio- vo- unv- TEGEL 1" lTO60GT) TOV P@TOKO A0V
KATO umo-95%Y

1 1 1-p
o >0 —2>21+——W <o ,
_ EAMN/MAH22/AOH.4/E-053/N.Anuntpiou/
1+ 17pW 0.95 p 28.05.2016 R
P
—1 —1>1 PW ew <P ( 1 —1j 115
O 95 p 1-p\0.95



(f) Tvapilovps-ot-otny -mepintaon-anodoonc-100% tov-mpatokdiion-GBN -amovcin-Lobay woybel
LI

- N
WX IRANSP _ | s ¥ x TRANSP = § = TRANSP + TRANSA+ 2PROPY

Me-dedouévo-0Tt-PROP=L/Cxot TRANSP=TRANSA=10"-gyouus-om1 9

W =« TRANSP = 2TRANSP + zé =
, L
(7 —I]IR{NBP:IE:} q
TRANSP

L=C(W-2)—

-

Apo- ovTKo o TEVTO. - TIC - TIES - Ty - TRANSP=104-sec, - W=52 -xo1- C=200000-Em/sec- fpickovpe - 611-1-amocTaon-L-
mc-omtknc-Leninc-eivar-3000-petpol
LI
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E= 2014A

OEMA 5
Oe®PEIGTE TNV UTAT TOTOAOYIN TOVL TUPUKATED GYT)LHLUTOC.
S S
M naketa
E C.p > c/2,p . c/4,p .
N R S H i >
ToA = ;

"Eotm 011 évag kopPoc A €yet Etolua Tpog amocToAl va ateiiel aTov kOpPo B, M moketa pijkovg L bits. H
LLeTAd0GT) IeTalh TV 600 KOUPav yivetal pécm TPy (eviemv (links) ka1 dvo petayoydv (switches). H 1"
Cevén yapaktnpiletal and pubuo petddoons (Srapetakoetiky) wavotnta, throughput) C bps, o apdTog
LETAY®YOC amd ypovo eELMNPETNONG TOKETOL (service time) 100 e S sec, 1) 2" {evén and pubuod peTadoong
C/2 bps. 0 820TepOC PETAYOYOS amd Ypovo eEumnpémong S sec, ka1 3" {evén amd pubuod petddoong C/4
bps. O ypovog drddoan (propagation time) e kG6e pia and T1g Tpets Cevéels elvat icog e P sec.
YmoBetovpe 0T 0 ¥poOvoC emeiepyaciag (service time) gtovg KopPovg A kal B givol apeinteoc. Zntovvtal:
o) H xabvatépnon (1 ypovoc, latency 1) delay 1) system time) T1 tn¢ HeETU@OPAS TOL TPOTOL TUKETOV UTO
Tov KOUPo A ctov koéppo B.

B) H cuvork keBuatépnonToi g petavopas tov M taketmv amo tov Koppo A otov koppo B.

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/
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A. To Tp®TO MOKETO YperaleTal Ypovo
TI=L/C+P+S+2L/IC+P+S+4L/C+P=7L/C+3P+2S

EAMN/MAH22/A0OH.4/E-033/N.Anpntpiou/
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B.

IIpoToc Tpomoc Emidveng

Kafmg o xabe puopog (evéng mov akoAovbel eival LUKPOTEPOC TOL TPOTYOVLEVOD. GTOVS LETAYMYEIS Ba
QOB KEVOVTL TUKETA.

"Eto1, 0tav 60 0OAOKANPOVETUL 1] ATOGTOAT] TOL TPMOTOV TUKETOV A0 TOV OEVTEPO LETAYOYED GTOV B, B
VITOPYEL 1)01] ETOILO TPOS UTOGTOAN TO OEVTEPO TAKETO OO TOV dEVTEPO JleTaY®YEN. H KabBueTEP G OV
TPOGHETEL TO GEVTEPO MUKETO EIVUL:

T2 =4L/C +P+S

Me v 010 Aoyt ta (M-1) TokETa TpoGOHETOLY KABLGTEPNO 161] LE:

TM-I = (M-l)(4Lf{C+P+S)

Tovenmc n {nTodpuevn KkobBveTEPN O Elval ioM [

Toh =TI + Ty =7L/C + 3P + 28 +(M-1)(4L/C+P+S)=M(4L/C+P+S)+3L/C+2P+S

AsgvTtepoc Tpomog Emidvenc

O GLVOAIKOC ¥POVOS 1GOVTAL [LE TO ¥POVO TOL UTOITEITAL Y10 TNV LETAO0CT T®V M TUKET®V GO TNV 7O Upyn
Cevén (C/4): M(4L/C+P+S)

TV TO ¥POVO YU TNV LLETASOGT] EVOC TUKETOL OO TIC borowteg Ceveerc: [TIpdn Zevén]: L/C + P+S,
Agvtepn Zevén: 2L/C+P

TuvoMKoc ypovos: M(4L/C+P+S)+ L/C + P+S+2L/C+P= M(4L/C+P)+3L/C+2P+S

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/
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OEMA 6

1.

Atvetan 1) drevBovan owctoov 145.128.0.0/25 (6mov /25 0 cuvoAikog apiBdg temv bits wov ¥p1G1LOTO10VVTIL Yid TO
0iKTLO). Zntovvial ta akorovBa: 1 Khdon Aevbovonc, Default Mask, n Custom Subnet Mask., o cuvoiikog
Ap1Bpoc subnets mov pmopovv va opioBovv pe Pacn v Custom Subnet Mask, o cuvolikog Ap1Budc tov host
AtevBivoemv ava subnet, o ap1Budc OV ypnolomoovuEVeY AlEvBivoemV Kol 0 apiBuoc tov bits mov £yxovv
ooveloTel via To subneting.

Na Bempioete 12 ctafpovg mov eivor covoedepévol oe Eva oiktvo Ethernet 10 Mbps. No Bswprjoete 011 kabe
Evoc kouPoc petadioel mAOiow TPOC EVo CLYKEKPIUEVO oToBud pe poBupd 10 Mbps. ITowd eiven 1 péyiom
(pvBpo)amoodoot) otav:

* KaBe otabuog eivar cuvoedenévog o éva hub

* Kabe otabuoc pe pia half-duplex covoson ocvvoéetar oe Ethernet switch

* Kabfe otaduog pe pio full-duplex ogovoeon cvvoéetar oe Ethernet switch

Na Bempijoete tovg hosts A, B mov cuvocovial oe éva router o kdbe évac pe MTU=1200 bytes. H emkowvovia
HETOCD TV A-B vivetol 010 nécm pog point-to-point Cevlne pe MTU=600 bytes, 0OnmC QUiveTal KUl GTO Gy
mov axkoiovBei. H epopupoyn oto Host A onovpyet 2000 bytes ta omoio AauPdver and 1o eminedo TCP. Na
umoAoyioete to TANBoC¢ Kat To pEyeBoC Twv MakKETWVY Tou oteAvovtal Tipog to Host B. Na Bewprjoete 6T 10
reassembly twv fragmented makétwv yivetar oto Host B (Méveboc TCP Emkeporiooc: 20 bytes, IP

Emkeguiiooc: 20 bytes).
MTU=1200 MTU=600 MTU=120(4
Host A ———@———@———1 Host B

Router Router

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiou/
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Avon Epomuartoc 1

Kafhg o1 meproyéc tov devbivoemv and 128.0.0.0 og 191.255.255.255 avikel oty kAdon B, n devbovon
owtvov 145.128.0.0 avikel oty kAdon B. H default subnet mask eivon 255.255.0.0 xou np Custom Subnet Mask:
255.255.255.128. O ocvvolikog apifuoc tov subnets eival 29=512, 0 cuVoAKOG ap1BUOC TOV YPTOILOTOI0V IEVEV
S1ev0vvoemv eivar 128-2=126 hosts, 0 opBIOC TV YPICILOTOIOVLEV®Y S1E0BDVGEmY ove subnet eivor 2'=128,
No of Bits mov éoveicTnke yio 1o subneting 9

Inueiwon: H dtevBuvon 145.128.0.0 ypadetatl Suadika wg 10010001.100000000.00000000.00000000

Emeldn n mpwtn aplotepn 8ada apyilel amnd '10' n dtevBuvon katatdcoestal otnv Class B Tou KAVOVLKA €XEL
OEOUEVMEVEG TIC TTPWTEG 2 aplotepes 8adec (ta mpwta 16 bits) yia to network ID kat tig dAAeg 2 8adeg yia to host id.
Yuvenwg n default subnet mask eivat n 255.255.0.0. (6eite kot Stadavela 112)

H aoknon avadépel OTL yia ta custom subnets deopevovtatl cuvoAika 25 bits, omote n custom subnet mask sivat
255.255.255.128. AnAadn amno ta Stabgopa 16 host bits deopevovtal(n 'daveilovtal') 9 bits yia tnv avanapdotacn
ToU KAOe subnet, cuvenwc pmopoupe va £xou e 2° StadopeTikd subnets. KaBe subnet £xeL tn Suvatotnta va
xpnotpomnotnoet 27 Stadopetikég SteuBUvoelg (ta evamopeivavta host bits ivat 16-9=7), ot onoieg cupmneptAapBavouy
2 81euBuvoelc yia To subnet kat yia broadcasting (dpa kaBe subnet pmopei va £xet 27-2 hosts).
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2. H amdooon oto oiktvo Ethernet eivon 0 guvoAikdg puBuog LETAO0ONS Y100 TO GLUVOAIKO puBUd MoV GTEAVETON GE
oA Ta hosts

o ZINV ApOT TEPITTOOT 1| LEYIOTY amodooT) eivar 10Mbps. Avto emtuyyavetonl otay evag povog host
peTaoioel. Avtod coppaivel 616t o hub kdver forward Ta 6edopéva oe 6Aa Ta ports. Etor povo évag
host umopei vo petooioet

o Zmv petdooon half-duplex &vog host oev pmopel vo otéhvel kol va Agupdaver tavtdypova. Tinv
nepintmon tov half duplex o1 ool otafpoi (6) pmopovv vo peTadidoVY Kol o1 dAAiol coi (6)
umopovv va Aoppavoov. H péyiom amodoon weovton pe 60 Mbps

o Zmmv petaooon full-duplex évog host pmopei vo otélvel kot va Aoupaver tovtoypova. H péyiom
amdooot) weovtot pe 120 Mbps
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3. Ta 2000 bytes ¢ epoppoync. evbviokavoviol o éva TCP nokéto oto omoio mpootiBeton 1 emke@aiioo 20
bytes. To cuvoAlikd péyBog tov IP makétov eivar 2000+20=2020 bytes. Xe kabe link to fragmentation yiveton av
10 péyebog tov mokétov > MTU. To payload tov xdfe evdc moxétov eivarl évog apBpdc morlianidoio tov 8 [
(MTU-IP Header) mod 8]. Ztnv apat Cevin to payload tov fragmented mokétov eivar 1176 bytes. Zinv oevtepn
Cevin 1o payload tov fragmented makétrov eivar 576 bytes. Lnv tpitn {evin to payload tov fragmented makétov
gival 1176 bytes. To oy mov akolovbei éeiyvel To fragmentation mov Ba mpaypatomom el 6e kdbe i Cevln).

1

2000 Bytes

Host A Router Router Host B
NIIH’ [TCP=20 |1156Bytes N1 [IP [TCP=20 |556 Bytes N1 |IP [TCP=20 |556 Bytes
N1 |IP 576 Bytes N1 |IP 576 Bytes
N1 [IP | 24 Bytes N1 |IP | 24 Bytes
NL|IP | K44 Bytes N1 |IP 576 Bytes N1 |IP 576 Bytes
N1 |IP 268 Bytes N1 |IP 268 Bytes

v tpd 1 CeVin onuovpyovvar 6vo fragmented makéta pe payload 1176 kot 844 bytes avticToyo.
TV oevtepn Cevidn yiveton éva emuiéov fragmentation Aoy Tov yeyovotog 6Tt To MTU=600.

To npdto makéto Ba yiver fragmented oe tpio emuépoue maxéta ne payload 576. 576 ko1 24 bytes avticTonya.
To devtepo mokéTo Ba yviver fragmented Ge Vo empépoug maxéta e payload 576 kot 268 bytes aviictoryo.

Y10 1pito link dev vapyet fragmentation yiati péyebog IP nokétov < MTU.
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Start transmission
A->C

(A senses idle
channel and
transmits)

A

2 x PROP,,

TRANSP,

Collision Detection condition

B->C (B senses idle channel and

In CSMA/CD
A Common channel/bus C B
TP A > ldle
Idle channel Maximum channal length Start transmission

channel

transmits)
A A

PROP,

y

PPROP_,;=PROP,,
y

A senses
collision- stops
transmission
Sends jamming
sequence

R

N

_____________________ TRANSPg .

B senses collision
—stops
transmission —
sends jamming
sequence

2 x PROP,

<

In order for the transmitter to sense a collision while transmitting the packet we must have

TRANSP 2 2 PROP

Worse Case: C is co-located with B (maximum distance from A)

TRANSP22PROP ;. x one way (Maximum propagation time end-end)
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Amtodoon CSMA CD
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OEMA 3 E=2013A

Ac Bewprjcovjie Eva KOVUAL TOAAOTTANG TPOGPacng evog okTvov e yopnTikotta C=100 Mbits/sec kot
ukoc D=600m mdve cto omoio cvvocovior N otobuoi owdoyikd Kol |e iGeC 0mMOGTAGELS NETOED
dtadoyikmv otobuov. Ilaveo oto Kovail ypnoluomoleitol 10 TpoOTokoAio Tomov CSMA/CD mov &yet
aroooct) 0.4 evo 1) TayLTTa 61000G6T|G TOL GT1aTog 6To Kavail etvar V=200000 km/sec.

a) No vroroyicte To pLOUO porg oe frames/sec TOL KOVOAIOD GLVOAKA KOOMDE KOl TO OVTIGTOL(0 EAIYIGTO
unkoc tov frame (moketo) TO Omolo YPNGLULOTOIEiTOL omO TOvg N GTeBUHOVS OTOV OVTOl UETOOIOOLV.
(8 puovaoeg)

B) Ac vmoBécovpe TOpa OTL YpNoTeg Ge KaBeva and tovg N ctabuovg ctédvouv Pivteo. To Pivieo mov
GTEAVOLV £Yel YUpPLoTEL LE puBuo 24 swcoves/sec. H kabe ewova amotereitan amo 1000 Grorygi®on Koppatia
(pixels). To kaBe pixel mov aviicTorel OTNV EOTEWVOTNTA gival dLVOTOV va TAPeL pio ek TV 256 TILOV,
yperalovral oniaon 8 bits yio va kKmducomomBetl.

i) IToco frames ava sec GTéAvel 0 KGO GTUBLOC GTO KOvVAAL Y10 Vo [LeTadidet To Pivieo; (5 puovadeg)

ii) IToog etvat o peyietog ap1Bpog ctabpmv N mov umopet va VTOGTIPIYTEL OO TO MUPUTAVE OHTKTVLO
amodoong 0.4; (7 uovaodeg)
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a)

Epdcov 1 omoooct  eivar 1=0,4 0010 onuaivel OTL MO TOV TUTO TG UTOOOGTS TOL TPWOTOKOAAOL
CSMA/CD gyouvpe

} 1 A PROP
) = — . a = ——
feswwen =1 s, TRANSP
a =03
D(Arécraon) £ (Meyebog mhaioiov)
I'vopilovue onwmg ot PROP = ko1 TRASNP = . — :
V(Taybrnra Aiadoons) C(Xopnrxérnra Kavaiiod)

Apau

D
PROP . CID  10%(bits / sec)600m
a=————=—=03=F = = .
TRANSP F 0377 0.3[210%(m / sec)
C
A@ov to kKavam gyet yopntikotta 100 Mbits/sec kat 11 amdo061] Tov gival 0,4 GUVERAYETAL OTL O PEVIGTOG
GLVOAIKOC PLOLLOC LLETAOOGT|S TOL VILOGTIPileTon elval

= F =1000 bits

p=40 Mbits/sec = 40000 frames/sec.

Mpoooxn: Edooov Sivetal n amodoon Tou MPWTOKOAAOU, EXEL OPLOTEL N OXEON HETAED
TRANSP, PROP, ki edw bev toxVel 6Tt TRANSP=TRANSPmMin=2PROP, aAA& TRANSP=3.3PROP
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P)
O pLOUOC GE6OIEVOV TTOV TUPAYETUL GO EVAV YPT)OTI| EIVAL:
=(24 ewcovec/sec) x 1000 (pixels/ewcova) x (8 bits/pixel)=192.000 bits/sec=192Kbits/sec.

(i) Apa e dedopevo 01t To kK0be frame £yer ukoc 1000 bits tote 0 KGO YprjoTNS GTEAVEL 192 frames/sec

(ii) Epocov o cuvoiikog pubuog netadoong oto oiktvo givar 40000 frames/sec ka1 o kabe kopPoc mpenet va
otélvel 192 frames/sec T0Te 0 HEYIGTOC UP1OUOG TOV GTABUOV TOV UTOPEL VO VTOGTNPIEEL TO OIKTVO EIvaL:

Numax=(40000 frames/sec)/(192 frames/sec)=208.33, éniadn 208 koufor.
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IP addressing

Subnet Mask : Metatponi og duadikn popdn : “‘1’s :network id , ‘0’s :host id bits
Network id: cuvbuaopol aplotepwv bits yia address classes

0:Class A

10: Class B

110: Class C

Host id:
All ‘O’s : subnet
All “‘1’s : broadcast address (within subnet)

EvaAlaktikn avanapaotaon: XY.ZW /S
S: 0 aplOuoc twv ‘1’ (amo aplotepad ntpog ta de€la) otn subnet mask
e.g. 255.255.255.128 cupPoAiletal otnv IP address X.Y.ZW w¢ X.Y.ZW/25



IP addressing methodology (cont’d)

Subnet address= IP address AND subnet mask

M.x. 202.60.215.150/20
11001010.00111100.11010111.10010110

AND 11111111.11111111.11110000.00000000
11001010.00111100.11010000.00000000 = 202.60.208.0

Broadcast Address = IP address OR inverted subnet mask

M.x. 202.60.215.150/20
11001010.00111100.11010111.10010110

OR 00000000.00000000.00001111.12111112112
11001010.00111100.11011111.11111111 =202.60.223.255

host number =IP address AND inverted subnet mask

M.x. 202.60.215.150/20
11001010.00111100.11010111.10010110

AND  00000000.00000000.00001111.1111111212
00000000.00000000.00000111.10010110 =host id=1942



nopadeypa

‘Eoto 1 classful IP address 181.18.4.200.
1. Xe mowo kAdon avnkel? Iloca diktva umopovv va avoamapactabodv ue v
KAGoM avtn?
2.ITow eivon m subnet mask? Ilowec eivar ot subnet and broadcast IP addresses?
[16601 otaBpol uropodv va cuumeptAn@dodv 610 LITOOTKTLO?
3.11m¢ umopovpe va StoaupEcovpe T0 avatép® diktvo o€ 4 véa vrtodiktua?



181=10110101 = 10xxxxxx => class B network id

Avadika Wnola ya tnv avamapactaon tov network id: 14=>
2% dLadopetika Siktua

Subnet Mask 255.255.0.0

Subnet Address: 181.18.0.0
Broadcast Address: 181.18.255.255
Meylotoc aplOuoc hosts: 216-2

Mo 4 vrtodiktua: Aavellopoote 2 Suadika armo to host part
(ta 2 aplotepotepa) , Kat n subnet mask Ba eival eivo
255.255.192.0

Host ranges (H 1" ko n teAevtaia IP address deopevovtal yia

TN subnet ko tnv broadcast address avtiotowa):
— 1stsubnet 181.18.0.1-181.18.63.254
— 2nd subnet 181.18.64.1-181.18.127.254
— 3rd subnet 181.18.128.1-181.18.191.254
— 4th subnet 181.18.192.1-181.18.255.254



OEMA § E=20148B

o) YroBéote 60Tt Evog dpoporoyntic oto Internet £yel Tov TopokdTo TivoKa dpopordynonc.

Subnet number | Subnet mask Next hop

128.96.39.0 255.255.255.128 | Port 1 (direct)
128.96.39.128 255.255.255.128 | Port 2 (thw(t)
128.96.40.0 255.255.255.128 | Port 1 (to R2)
(default) Port 2 (to R3)

O opoporoynTc umopet vo mpomdcel amevfeiog T0 TUKETU GTOVE KOUPOLE TV OIKTHMV TOV GLVOEOVTUL
otmic moptec 1 kot 2 1) pmopel va ta tpombncet otovg opouoroyntéc R2 1 R3. Ileprypdyte mov Ba mpombicet
0 OPOLOAOYNTIC TU TUKETO [LE TIC 0KOAOVOES d1eVBVVGEIC TPOOPIGLLOV:

l. 128.96.39.10

Il. 128.96.40.12

1. 128.96.42.151
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o) H pdoxa mov ypnoiponoteiton eivar 1 255.255.255.255 dniadn
ITTI111 11111111 11111111 10000000
H 61e06vven mpoopioiod tov mokéTov (o) avijKel 6TO VTOOIKTLO
128.96.39.10 & 1111111 11111111 11111111 10000000
OnAad1 oto vrodiktvo 128.96.39.0. Emopévac tpowmbseital oty mopta 1 Kol 0 TPOOPIGHAC TOV UVIKEL GTO
LTOOIKTLO oV eival Guvdedeévo Ge avtiv TNV TopTa (amevbeiog emKovovia).
H 61e06vven mpoopiopod tov mokétov (B) avijkel 6To vaodikTLo
128.96.40.12 & 1111111 11111111 11111111 10000000
onAaon oto vrodiktvo 128.96.40.0. Emopévac npowmbeiton atnv mopta 1 mpog tov dpoporoynt R2.
H 61evBvvon mpoopiciod tov makéTovu (Y) avijKel 6TO DITOOTKTLO
128.96.42.151 & 1111111 11111111 11111111 10000000
onAadn oto vrodiktvo 128.96.42.128. Eropévec npombeital otnv mdpta 2 ypnoiponoidvoc v Default
Emioyn mpog tov dpopoioynti R3.
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p) Aiveton to IP vrodwtvo 223.1.1.0/24.I1o1o eivorl o koppdtt vrodikTvov g devbuvenc? Ilolog eival o
léyiotoc aplfude amd kéuPovg mov pmopel va avijkovy 6 ovTd To VIOdikTLo? Xe Tt TIU Ba émpeme va
aAldEeTe TNV HAOKO TOL LTOOIKTVOL av Efpovpe OTt 20 yprotec/hosts pmopel vo avijkovv Ge 0vTO TO
VTOdIKTLO?
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B)

To koppdtt vrodiktvov g d1evbvveng eivar 223.1.1,
[Tepiéyet o morv 278-2=254 kéuPouc.
To ukog ¢ pnaokog Ba Empene va arrdaéel oe 32-5=27.
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